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Debrecen városa ünnepélyesen fogadta az uj hadtestparancsnokot
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Sztálin átnyergelést készít elő az orosz politikában
London szeretné megakadályozni Benes moszkvai útját — Ä Kreml azt kívánja, hogy a csehszlovák 
kormány Moszkvába költözzék — Churchill rádióbeszédet intéz az angolszász népekhez — Tovább 

folyik Róma nyílt várossá való nyilvánítása — Finnország minden áron megőrzi sértetlenségét

Charkovtól északnyugatra harcképtelenné vélt a 4« szovjet gárdahadtest
Közös láróielentést adtak ki a québeci tárgyalásokról

Berlin, augusztus 24. A Füh­
rer főhadiszállásáról jelentik a 
Német Távirati Irodának. A 
véderő főparancsnoksága közli:

A miuszi arcvonalon tovább 
tartanak az elkeseredett har­
cok. Az egyik, páncélosok tá­
mogatásával' végrehajtott ellen­
támadásunk az ellenséges elhá­
rítás ellenére elvesztett terüle­
tek visszanyerésére vezetett.

Izjumgál a bolsevisták a hét­
tő délutáfil órákban nagy pán­
célos erőkkel támadtak. Ke­
mény harcokban kisebb betöré­
seket elreteszeltünk és 138 el­

Összeomlottak a szovjet támadásai
\ jazmatól nyugatra a bolse­

visták erős, páncélosokkal és 
usatarepülőgépekkel támogatott 
erőkkel megkísérelték arcvona­
lunk áttörését. Valamennyi tá­
madásuk az ellenségre néz.ve 
súlyos veszteségekkel összeom­
lott.

A légierő a Míusznál, a Do- 
necnél és Charkovtól nyugatra 
súlyos veszteséget okozott az 
ellenségnek emberben és ne­
hézfegyverekben.

A keleti arcvonal középső 
szakaszán zuhanó harci repülő­
gépeink szétromboltak egy el­
lenséges állást 25 Sztalin-orgo- 
ntival együtt. Hétfőn a keleti

Kilenc ellenségei
Gyors német harci repülőgé­

pek egy köteléke augusztus 
23-án éjtszaka megtámadta Pa­
lermo kikötőjét. Két hadihajót, 
valamint két, összesen 9000 ton­
natartalmú teliergőzöst elsüly- 
lyesztettünk. Kilenc, összesen 
Üi.llll tonna hajóteret képvise’ő 
kereskedelmi hajót és egy cir­
kálót részben súlyosan megron­
gáltunk. A kikötői berendezé­
sekben kiterjedt tüzek kelet­
kéz, tek.

Az Atlanti óceán és a meg­
szállt nyugati partvidék fölött 
sz ellenség hétfőn négy repülő­
gépet vesztett

Erős brit bombavető kötelé- 

Sok gápet vesztenek az angolszászok az Olaszország 
elleni légitámadásnál

Róma. augusztus 24. (Stefnni)i Német bombavetö repülőgé- 
V olasz főhadiszállás 1186 sz. pék támadást intéztek a pnler- 
közleniénye; 'mói kikötőben horgonyaó

lenséges páncélost szétlőttünk.
Charkov térségében a német 

csapatok ellentámadással visz- 
szaverték az ellenséget a város­
tól délre. Charkovtól nyugatra 
is meghiúsítottuk a szovjet tá­
madásokat. Charkovtól észak­
nyugatra végleg megsemmisí­
tettünk egy, már napok óta kö­
rülzárt ellenséges harci csopor­
tot. 1791 foglyot ejtettünk, 299 
páncélost, 248 löveget, 100 gép­
fegyvert, 1.60 gépjárművet és 
egyéb hadianyagot elpusztítot­
tunk vagy zsákmányoltunk.

arcvonalon 198 páncélost pusz­
títottunk el és légiharcokban 
lelőttünk 85 repülőgépet

A lappföldi arcvonalon külö­
nösen kitüntette magát a Kra­
kau altábornagy vezetése alatl 
álló 7. hegyi hadosztály, amely 
hatásosan támogatva Stumpf 
vezérezredes légikötelékeitö' 
rohammal elfoglalt egy hegy­
gerincet és később hetekig tar­
totta -azt a fölényben lévő el­
lenség támadásaival szemben. 
A Szovjet ezen a szakaszon több 
mint ezer halottat vesztett 50 
erősen kiépített ellenséges kís­
érődül elfoglaltunk.

i hajó pusztulása
kék az augusztus 24-re virradó 
éjtszaka megtámadták a biro­
dalmi fővárost. Az újonnan 
megszervezett légvédelem meg­
akadályozta a zárt vonalban 
való támadást és az eddigi je­
lentések szerint 60 bombázót le­
lőtt. A gyújtó- és robbanóbom­
bák a lakónegyedekben, köz­
épületekben és a kórházakban 
károkat okoztak. A polgári la­
kosságnak veszteségei voltak.

Gyors német harci repülő­
gépek a keddre virradó éjtsza­
ka minden űrméretű bombával 
megtámadták Délkelet-Anglla 
katonai célpontjait. (MTI) 

séges hajók ellen és eltaláltak 
11 kereskedelmi és 3 hadihajót. 
Két tehergőzös, összesen 9000 
tonna hajótérrel, valamint két 
torpedóromboló elveszettnek te­
kinthető.

Ellenséges légitámadások cél­
pontja volt Carbonia, valamint 
több, Nápoly és Bar? szomszéd­
ságában fekvő helység. , Nápoly 
környékén a német vadászrepü­
lök lelőttek három repülőgépet, 
két másik ellenséges repülőgép 
a légvédelmi ütegek találatai 
következtében a Cagliari mel­
lett fekvő Santo Antioco köze­
lében zuhant le.

Az 1182. számú közleményben 
jelentett, augusztus 20-án éjt- 
-zaka történt ellenséges légitá­
madás alkalmával a légvédelmi 
ütegek találatai következtébe!' 
lezuhant hét ellenséges repülő­
gép roncsait találták meg Kro- 
tona környékén. Aláírás: Am­
brosio tábornok. (MTI)

SZTÁLIN FÉLREÁLL?
Stockholm, augusztus 24. 

(MTI) Londonba^ attól tarta­
nak, hogy Sztálin az orosz poli­
tikában hirtelen átnyergelést 
készít elő. A Daily Mail úgy 
tudja, hogy Roosevelt a leg- 
uótbbi öt hónapban ötízben tett 
javaslatot Sztálinnak találko­
zóra.

A QUÉBECI ÉRTEKEZLET 
UTÁN HÁROMHATALMI 
ÉRTEKEZLETET TARTA­

NAK A „SZÖVETSÉGESEK“
Zürich, augusztus 24. (MTD 

Londoni jelentés szerint az Ob­
server diplomáciai szerkesztője 
annak a meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy a québeci érte­
kezlet után háromhatalmi érte­
kezletet tartanak, amelyen 
Anglia, az Egyesült Államok és 
a Szovjet képviselői vennének 
részt.

ROOSEVELT ÉS EDEN 
RÁDIÓBESZÉDET MOND 

KANADÁBAN

Stockholm, augusztus 24. 
Az angol hírszolgálat quebec' 
jelentése szerint valószínű, 
hogy Eden szombat előtt nem 
utazik el Kanadából. Szombaton

rádióbeszédet mond. i valószínűleg szerdán délután
Lisszabon, augusztus 24.1 beszédet mond a kanadai kép- 

(Stefani.) Roosevelt hír szerintiviseiőházban. (MTI)

Mindent megtettek Róma nyílt várossá való nyilvánításáért
Ugyancsak most folyik mind azRóma, augusztus 24. A Ste­

fani Iroda jelenti : Róma au­
gusztus 14-én nyílt várossá tör­
tént nyilvánításának végrehaj­
tásaként az olasz kormány fel­
kérte a Szentszéket és a svájci 
kormányt, közöljék a londoni 
és a washingtoni kormánnyal, 
hogy az olasz kormány a kő­
vetkező intézkedéseket és dön­
téseket hozta :

Róma városának védelmi be­
rendezéseit használhatatlanná 
tették és parancsot adtak a lég­
védelmi ütegeknek, hogy ne tü­
zeljenek, a vadászrepülőknek 
pedig, hogy ne tevékenykedje­
nek Róma felett.

A harcoló erők olasz és né­
met parancsnokságainak elköl­
töztesse folyamatban van. —

R romín sajtó a nyílt városokról és a légi terrorról
Bukarest, augusztus 24. A 

Curentul szerint a légi háború 
pusztító munkáját korlátozni 
kell oly módon, hogy a nyílt 
városok fogalmát és a nyiltvá- 
rossá kijelentést valamennyi 
hadviselő fél elismeri. Az ellen­
őrzést semleges bizottságok lát­
hatnák el. A nyílt városok elis­

R finn politikai pártok emlékirata Rity elnökhöz
Helsinki, augusztus 24. MTI. 

Hivatalos közlés szerint augusz­
tus 20-án Rity köztársasági el­
nök előtt küldöttség jelent meg. 
amely a különböző politikai 
pártok tagjai által aláírt emlék­
iratot nyújtott át. Az emlékirat 
aláírói kifejezték azt a kívánsá­

Finnország megőrzi sértetlenségéi
Helsinki, augusztus 24. (MTI) 

A külföldi, főleg semleges saj­
tó egyrésze különböző követ­
keztetéseket vont le abból a 
tényből, hogy egy politikai jel­
legű bizottság Ryti államelnök­
nek emlékiratot nyújtott át és 
abban azt a kívánságát fejezte 
ki. hogy az államvezetők keres­
sék az ország biztonságának és 
szabadságának, valamint a bé­
kének lehetőségeit.

olasz, mind a német csapatok 
elszállítása a fővárosból, úgy­
hogy Rómában csak a közrend 
fenntartásával megbízott belj - 
őrség marad. A katonai szállí­
tások tekintetében Rómát, mint 
vasúti csomópontot többé nem 
használják teheráruszállításra. 
sem katonavonatok ki- és bera­
kodására. Rómában katonavo­
natok nem állomásozhatnak töb 
bé és nem szakíthatják meg út­
jukat. Ezek szerint a Róma kör­
zetében lévő vasúti vonalak 
csak átmenőforgalom lebonyolí­
tására szolgálnak majd. Végül 
most folyik a fegyver- és lő­
szergyáraknak és egyéb kato­
nai intézményeknek a városon 
kívül való elhelyezése is. (MTD 

merése egy lépés lenne a hohia 
pi béke felé. A lelkek mái' ki­
fáradtak a gyűlölködések súlya 
alatt s ha a népek már megsza­
badultak a gyűlölet démonaitól, 
joguk lesz ahhoz, hogy felkiált­
hassanak : „Le azokkal az esz­
mékkel, amelyek kv illőiétef 
tanak !“ 

gukat, hogy az állam vezetői 
keressék az ország biztonságá­
nak és szabadságának, vala­
mint a békének lehetőségeit. A 
továbbiakban azt kívánják.
hogy az Egyesült Államokkal 
továbbra is fenn kell tartani ? 
jóviszonyt.

A Svenska Pressen a félreér­
tések elkerülése végett hangsú­
lyozza, hogy az emlékiratlvan 
nem a béke, hanem a szabad­
ság fogalmát kell elsősorban 
szem előtt tartani. Helytelen 
lenne azt képzelni — írja ■ 
lap — hogy olyan békemozgfl- 
lomról van szó, amely minden 
áron a békét kívánja tekintet 
nélkül annak feltételeire. Min­
den találgatás felett torony-ma-
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«óságban áll az a vélemény, a finn nemzet megszalvaduljon 
hogy Finnország megőrizhesse a jövőben attól az érzéstől. — 
sértetlenségét, háborús áldoza- hogy a halál árnyéka lebeg fe- 
tai ne legyenek hiábavalók és lette.

Ing«l«i*si repilláfiiuli ktarizwbszálláu Srtlarszágbai

LAPZARTA UTAN

Stockholm, augusztus 24. — 
(Német TI) Angol bombázók 
fanét megsértették Svédország 
felségterületét. Mint a Svéd TI 
jelenti, a svéd vezérkar közle­
ménye szerint keddre virradó 
éjszaka különböző időpontok­
éin több idegen repülőgép re­

ült át Dél-Svédország nyugati 
s déli partjai felett. A svéd 
gvédélmi ágyuk többhelyen 

özeitek az id^en repülődé-

írekre. 2 repülőgép, amelyekről 
később kitűnt, hogy angol ere­
detűek, kényszerleszállást vé­
geztek és tönkrementek. Az el­
ső repülőgép személyzetéből két 
töt Svédországban letartóztat­
tak és a többiek nyilván már 
német területre ugrottak le ej­
tőernyőkkel, a másik angol gép 
7 főnyi személyzetét teljes egé- 
széhen a svéd hatóságok vették 
őrizetbe. (MTI)

FERENCJOZSEF
KESERÚVIZ

Közös zárójelentés a

Beses aláirt« Mtszkvában « szwjel-cseh szerzttést

ti

Zürich, augusztus 24. (MTI) 
i Neue Zürcher Nachrichten 
»lidoni jelentése szerint Lon- 

«011 azért akarja megakadályoz- 
<i Benes moszkvai útját, mert

Kreml azt kívánja, hogy
-ehszloíák' kormány költözzön 
Moszkvába.

A Neue Zürcher Zeitung lon­
doni különtudÓHÍtója azt írja, 
togy amerikai jelentések szé­
nit Benes moszkvai látogatása 
emcsak azt a óéit szolgálja, 
egy felújítsa személyi kapcso­
ltait a szovjet államférfiakkal 
< szemlét tartson a Szovjet­
unóban küzdő cseh csapatok 
eleit, hanem, hogy aláírja a 
zovjet-cseh szerződést. A Szöv­
et egy idő óta különös nyoma-

tékkal helyez súlyt a szláv sors 
közösség hagyományos politi­
kájára.

Benes küszöbön álló utazását 
közvetlenül Edennetk Londonból 
történt elutazása után adták hí­
rül és feltehető, hogy Eden 
olyan jövő elképzelés tervét 
vitte magával Quebecbe. amely 
teljes mértékben számotvet a 
szovjet felfogással. Végleges 
szövegezés nem várható addig, 
amíg az angolszász és a szov­
jet államférfiak tervezett meg­
beszélésére sor nem kerül. Fel­
tehető az Is, hogy Benes útja 
csak akkor következik Ive. ha 
előbb a három nagyhatalom sze 
inélyes megbeszélésén 
le a további kereteket.

szögezik

Erősítenek a szövetségesek
bem. augusztus 24. (Búd. 

ind.) A szövetségesek afrikai 
őhadiszállása jelenti :

Az elmúlt napokban négy 
lágy hajókaraván érkezett a 
•zövetségesek Földközi tengeri 
unaszpontjaira. A hajók a ka­

nnák tízezreit és hatalmas 
iiennyiségű hadianyagot hoz- 
;ik. elsősorban azokat az új

fegyvereket, amelyeket 
ában próbáltak ki. s 
ott igen jól beváltak. Két má­
sik hajókaraván kizárólag tü­
zérséget hozott és egy új rend­
szerű gyorstüzelő páncéltörő 
ágyút, valamint kétéltű .jármű­
veket. A. brit és amerikai légi 
haderőt 40 rajjal erősítették 
meg.

Német segédcirkáló Japánban
Heiiin, augusztus 24. (Inter­

nt.) Most érkezett a hír, hogy 
< Thor német segédcirkáló Ja- 
ninba érkezett. (MTI)

Tokió, augusztus 24.
H) A szerda reggeli 
»ajtó nagy címek alatt

(Német 
japán 
közli, 

íogy a Thor nevű német segéd- 
•irkáló hosszú és eredményes 
sákmányoló útjáról Japánba 

érkezett. A német hadihajó igen

Szicili- 
anielyek

nagy sikereket ért el, összesen 
mintegy 100 ezer tonna ellensé­
ges hajót süllyesztett el és a 
múlt év októberében Japánba 
3 zsákmányolt hajóval érkezett 
meg. Itteni tengerészeti körök­
ben hangoztatják, hogy a német 
tengerészeket ni égérk ezésilkk or 
a japán kormány és az egész 
lakosság a legnagyobb ujjongó» 
sál fogadta. (MTI)

Nigyfontosságu katonai határozatok a québeci értekezleten
Quebec. augusztus 24. (Búd. 

tud.) Bracken brit tájékozta- 
ásügyi miniszter nyilatkozott 
i/ újságírók előtt. Toobek kö- 
ött hangoztatta, hogy a quehe- 

.1 értekezlet katonai 
lói a legnagyobb 
latározatokat hozta, 
.er hozzáfűzte :

Ha valaki Önök 
ikar győződni ezeknek a hatá- 
-ozatoknak jelentősegéről, ak­
kor legjobb lesz, ha haditudósí­
tónak iratkozik be.

Quebec. augusztus 24. (Búd. 
i nd.) Hétfőn délelőtt a quebec! 

« rtekezleten Roosevelt és Chur­
chill, valamint a vezető katonái 
«zeniély iségek meg egyszer

szempont­
fontosságú
A minisí-

közül meg

Előadások : fél 6. fél ", 
fél 9 órakor

Kölcsönadott élet
\ hazai filni(pátt«o legtllíív<,• 
Síibh alkotás» : H««sv»y K»I»- 
Un. Murát! LIH és b. l engyel 

László a főszerepekben.

kanadai páriáméul tagjait.
Az értekezlet katonai termé­

szetű határozatairól természet­
szerűleg semmi közelebbit nem 
árulnak el.

N E.ME r REP t'I.ÖGl l’KüTELEK 
MEGSEMMISÍTETT EGY ANGOL 

SZÁSZ HAJÓKARAVÁNT
LiMtaboii, augusztus 24. (Stefan!) 

Egy német repülógóp’kötelék bír 
szerint megtámadott egy angol— 
amerikai hajókaravánt Nuzaro part­
jai elüt», a portugál felségvizeken 
lát. A hajókat találatok érték. (MTI)

VISSZA! ' ÜLEPÍTENEK 
BULGÁRIÁBA 20.000 BOLGÁRT 

ROMÁNIÁBÓL
Bukarest, augusztus 24. (MTI) A 

román sajtó beszámol arról, hogy a 
bukaresti bolgár követség útján tár­
gyalások folytak, hogy 20.000 bolgár 
a megszállott ukrajnai területekről 
a bolgár anyaországba visszatelepí­
tenek.
LÉGIRIADÓ VOLT SZÓFIÁBAN
Szófia, augusztus 24. (MTI) Az 

augusztus 24-re virradó éjjel 0 óra 
20 perc és 2 óra 20 perc között légi 
riadó volt Szófiában. Sem ezen nz 
éjszakán, sem az előző éjjel nem 
repült el ellenséges repülőgép a fő­
város felett.

MINDEN t'ZEMET MILITARIZÁL- 
NAK ROMÁNIÁBAN

Bukarest, augusztus 24. (MTI) A 
román hivatalos lapban megjelent 
törvényrendelet úgy intézkedik, hogy 
az ország bármely üzeme államve- 
zelői rendelettel azonnal mililarizál- 
haló. A militarizált üzemek katona­
köteles korban levő munkásait 
alkalmazottait mozgósítót Inak 
tekinteni.

és 
kell

AZ ÜSA NAGYKÖVEDÉT 
VISSZAHÍVJAK MOSZKVÁBÓL
Stockholm, augusztus 24. (Német 

TI) Mint az Associated Pressnek a 
Stockholms Tidnlugenben közölt je­
lentése mondja a washingtoni kor­
mány hivatalos szószólója bejelen­
tette, hogy Standley északamerikai 
nagykövetet legközelebb visszahív­
ják Moszkvából. Ezzel —- teszi hozzá 
az Associated Press közleménye — 
teljessé válik a kölcsönös diplomáciai 
képviseletben bekövetkezett változás.

Van olyan hírforrás is, amely sze­
rint Standley hazautazása teljesen 
magánjellegű.

megvizsgálták az. európai értél 
elleni» invázió terveit. Délután 
Roosevelt és < ’.hurchil) között 
tanácskozás folyt le, amelyen 
Soong kínai külügyminiszter és 
Harry Hopking, Roosevelt ta­
nácsadója is résztvett. Ezeken a 
tanácskozásokon elfogadták a 
Csendes óceáni hadműveletekre 
vonatkozó alapvető terveket.

Churchill Quebecböl való M- 
utazása előtt rádiószózatot in­
téz az Egyesült Államok, Nagy- 
britannia és Kanada népeihez. 
Roosevelt elnököt szerdán dél­
előtt 11 óra 45 percre várják az 
ottavai parlament épülete előtt. 
A kanadai» miniszterelnök be­
mutatja Roosevelt elnöknek a

Honoans flimszimz

Anyámasszony 
katonája

! .«»/< leplük Szilagy László.
I>t,|.«ü<*>) Irén. Vaszary Piri.

Mily Grríí, Blllr.sl Thadiir.
!■ !ö:i(lá«(»k : fél 5. fél 7 <■'

fél 9 órakot

A Gabonavásárló Rt, deb­
receni Kireadeltsége (Iro­
dája az István malomban) 
vásárol mindenfajta ter­
ményt, melyek szállításá­
hoz

bocsát a gazdaközönségren- 
delkezésére az litván malom
Közraktárában levő zsák­
raktárából.

Az István gőzmalom 
felhívja a gazdaközönség 
s a raktárral nem rendel­
kező vámörlésre jogosul­
lak figyelmét, hogy a vám 
őrlésre kerülő búzát és ro­
zsot
egész éven át díj­
mentesen tárolja,
s miután a rendelitek 
most már megengedik, ab- 
oól kitűnő liszteket szol­
gáltat ki.

quebec! ártekezletrii
segítséget a harcbanállo csap 
tok számára. ha bármilyen n«i 
latkozatot tennének a ho4t 
döntésekről. Ezek a döntégH 
csupán ma.|d a had müve le tu 
során válhatnak Ismertekké.

Mindazonáltal ki lehet jelem 
teni, hogy a vezérkarok ve/«, 
tőinek katonai megbeszélés! 
igen széles körben vonatkoztak 
a Japán elleni háborúra és s 
Kínának nyújtandó hatható' 
segítségre. Soong külügymi­
niszter, Csangkalsek tábotnat« 
képviselője résztvett ezeken :t 
megbeszéléseken. Ezen a terű 
létén, akárcsak az európai térti 
létén. Roosevelt elnök és Chur 
chili miniszterelnök tanulnia- 
nyozta és Jóváhagyta a kombi 
nált vezérkarok főnökeinek 
egyhangú javaslatait.

Megegyezés történt a katonai 
hadműveletek alapját képezi, 
vagy az azokból folyó politikai 
kérdések tekintetében is. Elhj 
tározták, hogy még ez év vége 
előtt újabb értekezletet tarta­
nak a brit és ámerlkai hatósn 
gok között.

A Németország és Olaszm 
szag elleni háborút érintő dön­
tésekről teljes jelentéseket tei 
jesztenek a szovjet kormán 
elé.

Fontolóra vették az érteke/ 
létén a francia felszabadítást 
bizottsággal való kapcsolatok 
kérdését Is.

Úgy tudják, hogy e hét vége 
felé több kormány nyilatkozz

lyülnek. Nem jelent semmilyen tot ad majd ki.

Lisszabon. augusztus 24.
MTI) Mint a brit hírszolgálati 

Iroda jelenti, Churchill és Roo­
sevelt Quehecben kedden a kö­
vetkező közös nyilatkozatot ad­
ták ki:

Az angol-amerikai háborús 
értekezlet, amely augusztus 
U-én kezdődött meg Quebecben 
a kanadai kormány vendégsze­
rető fogadtatása mellett, immár 
befejezte munkálatait. A vilá­
gon folyó hadműveletek vala­
mennyi színterét megvizsgál­
ták azoknak az újabb kielégítő 
eseményeknek a világánál, 
amelyek a május végén Was­
hingtonban tartott értekezlet 
óta történtek.

Meghozták a szükséges dön­
téseket a két nemzet hajóhadai­
nak, hadseregeinek és légi erői­
nek további fokozatos hadmű­
veletei számára. Tekintettel ar­
ra. hogy ezek az erők a földgo­
lyó különböző részein állanak 
folytonos harcban az ellenség­
gel, feltétlenül szükséges, hogy 
a háború irányításának csúcsán 
fenntartsák a teljes egységet 
mind a célokban, mind a mód­
szerekben.

Az újabb értekezletek ezentúl 
valószínűleg rövldebb időkö­
zökben válnak majd szüksége­
sekké, mint azelőtt, abban a 
mértékben, ahogy az Egyesült 
Államok, a Common Welth és a 
brit birodalom háborús erőfe­
szítései kiterjednek és elmé-

A 4. bolsevista gárdahadtest harcképtelenné vált
Berlin, augusztus 24. (Német 

TI) A Nemzetközi Tájékoztató 
Iroda a következőket jelenti a 
keleti arcvonalról: A Charkov­
tól északnyugatra levő szovjet 
harci csoport megsemmisítésé­
vel a 4. bolsevista gárda-had­
testet tulajdonképpen harckép­
telenné tették. Több mint 2 ezer 
fogoly került német kézre, 299 
páncélost, 248 löveget és igen 
sv>k gyalogság? fegyvert zsák­
mányoltak. A katlan megtisztí­
tása után több mint 6 ezer bol­
sevista halottat számláltak ösz- 
sze.

A Oharkov-környéki harcok­
ról szerzett értesülések szerint 
a várostól délre egy német tá­
madásnak sikerült teret nyerni 
Charkovtól nyugatra a bolse­
visták erős gyalogos és páncé­
los kötelékekkel támadnak, 
hogy a német állások hátúba 
jussanak. A támadás véresen 
összeomlott, 46 páncélos harci 
kocsi kiégett. A miuszi arcvo­
nalon nem csökkenő hevesség­
gel folynak tovább a kemény 
elhárító harcok. A Donee kö­
zépső folyása mentén a német 
hadosztályok ismét nagy védel­
mi sikert vívtak ki, 161 páncé­
lost semmisítettek meg. (MTI)

Berlin, augusztus 24. (MTI) 
Míg a keleti arcvonal északi 
részén, kivéve a Lap-löldi harc­
teret, viszonylagos nyugalom 
állt, be, az Azovi tengertől, 
Vjazmái»g tovább folytatódtak 
az elkeseredett harcok. A már 
több mint 5 nap óta tomboló

Mius-menti csatában a nem« 
csapatok visszaszereztek egy 
előzőleg elvesztett területsávul. 
Ugyancsak heves harcok zajlot­
tal le Izjum szakaszán is, ah«' 
a szovjet kisebb területekre k 
terjeszkedő támadások taktiká­
ját követi. Nyilván ez a taktika 
eredményezte, hogy a hadi je­
lentésben említett elpusztított 
páncélosok legnagyobb ré- 
erre az arcvonalra esik. Achai- 
kov? térségben folyó harcokat ■ 
déli és észak nyugati német el­
lentámadás jellemzi, s az utób­
biak során egy bekerített szm 
jel erőcsoportot sikerült égi 
szép felőrölni. A Vjazmánál 
makacsul továbbfolytatódott 
szovjet áttörési kísérletek ha­
sonlóképpen nem hoztak sikert
FOLYTATJÁK OLASZORSZÁGBAN 

A FASISZTA VEZÉREK 
LETARTOZTATASAT

CUiiasso, augusztus 24. (Búd. Tu> 
A légitámadások által sújtott olasz 
nagyvárosok lakosságának nagy ré­
sze az északi határvidékre menekít!». 
Az egyházi hatóságok számos temp­
lomot bocsátottak a menekültek 
rendelkezésére és helyenként barak­
kokat is építenek elhelyezésükre. A 
volt fasiszta vezérek letartóztatás St 
folytatják és házukban hajléktalan­
ná vált embereket helyeznek el.

Rómában gyors Illemben folyik * 
semlegesítéssel kapcsolatos eljárás. 
Sok katonavonat már elhagyta Ró 
mát..

Vígszínház Meteor mozgó műsora

Mii fél ő, fél 7. fúl I» órakor 
■j legvidámabb és legszőrakoz 

latóbb magyar film :

Raaaszfrodom 
a szerelemhez

»/.. Ajtay Fényes Allee 
llldvéülív Vall v. Benldi.

Csütörtökön 
felnőtteknek !

Rajuay Gábor.

Szerdán
C-uk

Sinior Erzsi.
Vaszarj Piri, Kiss Manyi. Ró­

zsahegyi Kálmán stb.

Varjú a toronyórán
C-.athó Káinján regénye filmen
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Debrecen városa ünnepélyesen fogadta 
az uj hadtestparancsnokot

Vitéz kisbarnaki Farkas Ferenc altábornagy, a Ludovika Akadémia volt 
parancsnoka kedden érkezett Debrecenbe

Vjtéz Beregffy Károly altá- 
c hadtestparancsnok­
ok hadseregparancsnokká tör- 
"nt kinevezésével a Kormány- 

. • [ r legfelsőbb elhatározásá­
éi új hadtestparancsnokká vi- 
“ kisbarnaki Farkas Ferenc 

altábornagyot, a Ludovika Aka- 
Oiu'a volt parancsnokát ne- 

zte ki. Vitéz kisbarnaki Far­
kas Ferenc altábornagy Szent 
Niván napján, az új hadnagyok 
avatási ünnepélyén nagyhatású 
he<zéilel intézett az új tisztek­
hez' amelyben lelkűkre kötötte, 
hoev katonáikban szeressék a 
»enies magyar nemzetet, a ma- 
evar népet, amelynek ősi élet­
formája mindig a harc volt s a 
harc egyet jelent a magyar 
élettel. Ebben a beszédében az 
altábornagy el L is búcsúzott a 
ludovika Akadémiatol, amely­
nek éveken keresztül volt kivá­
ló parancsnoka.

Vitéz kisbarnaki Farkas ke- 
renc altábornagy kedden érke­
zett'Debrecenbe, hogy itt átve­
rve a hadtest parancsnokságát, 
i^hböl az alkalomból délelőtt 11 
órakor az Arany Bika előtti 
térségen ünnepélyes fogadás 
volt Bt sorakoztak fel a város 
háziezredének zenekara és dísz­
százada. valamint a város elő­
kelőségei.

X város helyőrségének tiszti 
és tiszthelyettesi küldöttsége az 
\rany Bika előtt foglalt helyet, 
de itt gyülekeztek az egyházi 
és társadalmi előkelőségek is. 
I), dr. Révész Imre püspök kép­
viseletében dr. Ferenczy Ká­
roly egyházkerületi főjegyző 
jelent meg, a római katolikus 
egyházat Kummergruber Emil 
és' Pálmay .lózsef, a görög ka­
tolikus egyházat Papp Gyula 
szentszéki tanácsos, az evangé­
likus egyházat dr. Pass László 
képviselte. A Vitézi Szék részé­
ről vitéz Berényl István vezér­
őrnagy és vitéz Lépes Győző 
nyugalmazott ezredes jelent 
meg. A várost hivatalosan dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, a 
távollevő Szllassy László főis­
pánt dr. Uzonyi Barna várme­
gyei főjegyző képviselte. A kir. 
Ítélőtábla részéről Barankay 
Miklós h. elnök, a főügyészség 
részéről Győry György’ fő­
ügyész, a törvényszék részéről 
•leney Sándor törvényszéki el­
nök. az ügyészség részéről dr. 
Mező Sándor főügyészhelyettes, 
a járásbíróság részéről dr. Fá­
bián Antal járásbírósági elnök 
jelent meg. A rendőrséget vitéz 
Tóth Gyula rendőrfötanác.'os 
n« vitéz Boskó Mihály rendőr­
főfelügyelő, a MÁV-ot Koren 
Emil üzletigazgató, a postát 
Kulcsár Bertalan postafőigaz- 
gató, a pénzügyigazgatóságot 
'Ír. Vajthó Lajos miniszteri ta­
nácsos. pénzügyigazgató, 
cserkészkerületet Kábold 
bor ginin. tanár képviselte, de 
n|egjelent a ludovikások kül­
döttsége is.

Pontosan 11 órakor a Kis- 
hmipioin irányában feltűnt az 
uj hadtestparancsnok gépkocsi*- 
•ia. Érkezését kürtszóval jelez- 
•'‘k. A zenekar a Himnuszt jót- 
jzotta, amikor vitéz kisbarnak 
iurkas Ferenc altábornagy ki­
szállt gépkocsi,jóból és fogadta 
H díszszázad parancsnokának 
döntését, majd ellépett a dísz 
század arcvonala előtt. Utána a 
padtestparancsnokhelyettes je 
'“ntését fogadta, majd Kölcsey 
göndör polgármesterrel fogott

a
Gá-

A polgármester rövid, de 
gondolatokban gazdag beszéd­
del üdvözölte az új hadtestpa­
rancsnokot. Beszédében külö­
nösen kiemelte, hogy Debrecen 
város egész társadalmát régi 
hagyományos szeretet fűzi a 
katonai hatóságokhoz és rajtuk 
keresztül a honvédség minden 
egyes tagjához.

Vitéz kisbarnaki Farkas Fe­
renc altábornagy szívélyes sza­
vakkal köszönte meg a polgár­

mester üdvözlését és kijelentet­
te, hogy örömmel jött az ősi 
magvar város falui közzé.

Ezután a hadtestparancsnok­
nak bemutatkoztak a tisztikül­
döttség tagjai. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester pedig a 
társaságában lévő előkelősége­
ket mutatta be. Az új hadtest­
parancsnok néhány szívélyes 
szót váltott a hatóságok vezetői­
vel. Az ünnepélyes fogadás dísz 
menettel ért véget.

Halálos motorkerékpárbaleset érte 
herceg Hohenzollern Károly utitársát

Székesfehérvár, augusztus 24. Her­
ceg Hohenzollern Károly motorke­
rékpáron Csákvárról Tornyospusz­
tára igyekezett. A motorkerékpár 
eddig még ismeretlen okból össze­
ütközött egy gépkocsival. A herceg 
csak könnyű sérüléseket szenvedett.

Mit számíthatnak tel a borkereskedők költségek fedezésére
Budapest, augusztus 24. A Buda­

pesti Közlöny szerdal száma közli a 
közellátásügyl miniszter rendeletét, 
amely szerint a borkereskedők a ter­
melőktől vásárolt, vagy saját ter­
mésű bor átvételével, szállításával, 
kezelésével, valamint üzletk vitelé­
vel felmerült összes költségek fede­

Megszökött Martáról
és lopásokból élt egy gyilkos

Budapest, augusztus 24. A tör­
vényszéken dr Molnár Árpád tanács 
elnök, egyesbíró elé szuronyos fegy- 
ör vezetett egy beesett arcú fiatal­
embert, Bodó Imre 31 éves napszá­
most. Bodót jogerősen tízévi fegy- 
házra ítélték gyilkossági kísérlete 
miatt. Szabadságvesztését a hartai 
fegyintézetben töltötte. Közben műn 
kára rendelték ki. Bodó egy őrizet­
len pillanatban megszökött, fegyenc- 
ruháját levetette és különböző ron­
gyokba öltözve bujkált a csendőrök 
elöl. Egyik lopást a másik után kö­
vette el. Belopózott az őrizetlenül

Nagysikerű lovasbemula'ó a debreceni ménfelepen
Kedden délután többezerfönyi 

tömeg gyűlt össze a városi Ménte­
lep udvarán, hogy tanúja tegyen 
annak a nagyszabású és változatos 
lovasbemulatónak, amely nemcsak 
Debrecenben, hanem a környéken 
is hatalmas közönséget mozgatott 
meg.

Résztvettek ezen a nagyszabású 
lovasbemutatón a debreceni gaz­
dák is, nemkülönben a honvédség 
is képviseltette magát. Az előkelő 
ségek között megjelent Petkó 
Szantner Gyula, a földmivelésügyi 
minisztérium lótenyésztési aszályá­
nak a vezetője is, aki kíséretével 
egyenesen erre a szinpompás be­
mutatóra érkezett Debrecenbe.

A honvédzenekar pattogó induló­
ival vette kezdetét a bemutató, — 
majd utána felejthetetlen látvány­
ban volt része a közönségnek. Fel­
vezették ugyanis azokat a nemes 
oaripákat, amelyeket Bábolnáról, 
Kisbérről és Mezőhegyesről vásá­
roltak. , , „

Ezután a tiszthelyettesek és tisz­
tesek ugratására került a sor. A 
közönség végighaulta a nagyiramú 
versenyt, amelyből Sarkady Lajos 
került ki győztesen.

Tréfás lovasayakortatokkal, ver­
sennyel egybekötve következtek ez- 
u'án, amelyet St. Kiss Gásoár és 
Kiu Sándor ’••o- A k&»öa*ég

melegen ünnepelte a nyerteseket, 
akik néhány vidám percet szerez­
tek a nézőközönségnek.

Engedelmesség! ugratást muta­
tott be ezután Papp Gábor és Sar­
kady Lajos, majd a pótmének be­
ugratása következett az ugrató­
kertben.

Ezu‘án a fogatok elöhajtása kö­
vetkezett. Ugyanolyan gyönyörű 
látvány volt, mint a vásárolt mé­
nek bemuta'ása. A közönség egy- 
egy viháncoló paripa láttán nem 
egyszer hatalmas tapssal adott ki­
fejezést tetszésének. A fogatok kö­
zül különösen kitűnt Micski Imre pa­
rancsnok és a méntelep fogata.

A szinpompás és egyedü'á'ló lo- 
va'bemu‘a*ó befejező aktusa volt a 
dükiosz’ás. Micski Imréné, parancs­
nok neje osztotta ki a díjakat azok 
között, akik valamilyen verseny­
ben első helyezettek lettek. így 
többek között díjat nyert : Sarkady 
Lajos, Sz. Kiss Gáspár, Kiss Sándor 
és Paop Gábor stb.

A Himnusz fejezte be a nagysze­
rű lovassági bemutatót.

Kedden reggel megtörtént a gaz­
dák lovainak az értékelése, ame­
lyen néhányszáz gazda is résztvett, 
majd a délután verseny és lovas­
bemutató résztvevői közebéden vet­
tek

Ulitársa, a motorkerékpár pótülésén 
helyetfoglaló Magyar Márton erdész 
oly szerencsétlenül zuhant az úttest­
re, hogy koponyaalapi törést szenve­
dett és a tatabányai kórházban meg­
halt. (MTI)

zésére hordós boroknál az alapárhoz 
legfeljebb az alábbi összeget számít­
hatják:

Debrecen városban telephellyel 
bíró kereskedő közönséges és com- 
mers boroknál 38 pengőt, minőségi 
boroknál 42 pengőt.

hagyott, tanyákba és különböző in­
góságokat zsákmányolt. Bodót a 
csendőrök az országúton fogták el, 
amikor éppen a főváros felé akart 
menekülni.

Az ügyészség most lopás bűntette 
miatt adott ki ellene vádiratot. Bodó 
beismerte bűnösségét. Azzal védeke­
zett, hogy szökése után sehol sem 
tudott elhelyezkedni, ezért részben 
Kéregetésből, részben pedig lopásból 
élt.

A törvényszék kilenchavi börtön­
büntetéssel sújtotta.

Budapest, augusztus 24. A Ferenc 
József-rakpart 26. szám alatt tör­
tént titokzatos gyilkosság ügyében 
a rendőrség sziszifuszi munkája nyo­
mán ritkulni kezd a homály. Az el­
múlt hetekben a főkapitányság de- 
tektívcsoportjai lankadatlan szorga­
lommal dolgoztak, hogy felfedjék az 
eddig még kiderítetlen nyomokat.

Schrank Béla ismerőseiről valósá­
gos táblázatot állítottak fel. Kiku­
tatták a legtávolabbi és leglazább 
összekötettetéseket is, nem hagytak 
figyelmen kívül egyetlen árnyalati 
lehetőséget sem, úgyhogy ma már a 
főkapitányság rendelkezésére áll 
Schrank Béla több száz ismerősének 
egész életrajza és a nyomozás kizá­
rásos módszerrel folyik. Mindenkiről 
megállapítják, hogy Schrank Bélá­
val milyen viszonyban ÁH1, volt-e 
oka arra, hogy bármilyen okbői is 
bosszúvágyat tápláljon a likőrgyá­
rossal szemben.

Különösen Schrank nőismerősei­

Kezel 0,000 
okozott a tűz
Kedden dílutio, cs&kuem végzetes 

tüzeset történt Nagyszepesen.
Hét óra előtt néhány perccel érte­

sítették a debreceni tűzoltóságot, 
hogy Vilhiányl István Veress-utca
26. szám alatt lakó gazdálkodó Nagy 
szepes 18. szám alatt lévő tanyája 
lángokban áll. a tűzoltók egy gép­
kocsival b kisebb teljesítményű mo­
torfecskendővel, vitéz Csaba László 
felügyelő vezetésével vonultak ki a 
tanyára, ahol a főépületet már lán­
gokban találták.

A derék tűzoltóárség azonnal hoz- 
záláott a veszedelmes tűz oltásához, 
azonban csak közel egy órai megfe­
szített munka után sikerült megkö­
zelíteni a tűz fészkét. Fellépett az 
oltásnál az a nehézség, hogy az ud­
varon lévő gémeskűton kívül sehol 
Bem találtak az oltáshoz szükséges gőt.

Kiadta a miniszter Beleznal (Inger István 
részére a színigazgatói engedélyt

Budapest, augusztus 24. A m. kir. 
vallás- te közoktatásügyi miniszter 
az 1943—44. évi színi évadra, azaz 
szeptember 1-től jövő év augusztus 
31-lg szóló hatállyal Beleznal Unger 
István részére Debrecen városra, 
Jódy Károly részére pedig Hajdú 
vármegye területére adott ki szín­
igazgatni engedélyt. Ezenkívül rét­
alapi Hlatky László részére az egész

Kétezerötszáz pengőt kap, aki a likőr- 
gyáros gyilkosának nyomára vezet

Változások a német birodalmi kormányban
Berlin, augusztus 24. (Német 

Távirati Iroda.) A Führer Neu­
rath Konstantin bárót, Cseh- 
és Morvaország birodalmi véd­
nökét saját kérésére ettől a 
tisztségétől felmentette. Csen- 
és Morvaország új birodalmi 
védnökévé dr. Frick Vilmost 
nevezte ki, akit ugyanakkor fel 
mentett birodalmi és porosz bel­
ügyminiszter, valamint a biro­
dalmi közigazgatás főbiztosi ál­
lásától. Neurath báró és dr. 
Frick továbbra is birodalmi mi­
niszterek maradnak.

A Führer Ptundtner Hans 
birodalmi belügyi vezérállam­
titkárt saját kérésére rende.ke- 
zééú állományba helyezte.

Birodalmi* és porosz belügy­
miniszterré, továbbá a birodal­
mi közigazgatás főbiztosává a 
Führer Himmler Henrik SS 
birodalmi vezetőt, a német 
rendőre '" főnökét nevezte ki.

A ürodnlmi munkaszolgálat'' 
ligycK-c ’vonják a birodalmi 

|beiüg/nu.ásztórium ügyköré­

3

pengő kárt 
Nagyszepesen 
vizet. 3 érái munkával sikerült < 
lángokban álló tetőt eloltani.

A vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy Szakács Piroska háztar­
tási alkalmazott, kenyeret akart
sütni, g ezért jól befütött a lakóház 
konyhájában lévő kemencébe. Ezzel 
nyugodtan munkához látott. 7 óu 
tájban kiment az udvarra s megle­
pődve tapasztalta, hogy a háj teteti 
lángokban áll. Azonnal értesítette 
szomszédokat, akik viszont a debr» 
cent tűzoltóságot.

A tűz következtében az épület 
melletti tengerimorzsolóbau elhani 
vadt egy öltöny téli ruha, egy pó- 
csizma, három mázsa árpa, báron 
mázsa rozs és egy mázsa bükköny

A kár meghaladja az 5 ezer pen 

ország területére, Budapest és Ko­
lozsvár kivételével kamara játék 
szerű előadások tartására egy-e’y 
helyen, legfeljebb 18 napi időtáv 
tamra, Inke Bezső részére az egesr 
ország területére, Budapest és Ko­
lozsvár kivételével népszínmű cs éne­
kes Játékok előadására egy-egy he­
lyen legfeljebb 14 napi időtartam*- 
adott színigazgatói engedélyt.

nek sorát vizsgálták meg igen ala­
posan, mert hiszen a legutóbbi ua 
pokig az volt az egyik főfeltevós. 
hogy nő gyilkolhatta meg esetleg 
szerelemféltésből vagy bosszúból.

Az utóbbi időben azonban, amikor 
kiderült, hogy Schrank Béla pénz- 
kölcsönzési ügyletekkel is foglalko­
zott, felmerült annak lehetőség’, 
egyre jobban alátámasztottan, hogy 
esetleg valamelyik adósa követte el 
a gyilkosságot. Most ezen a nyomor 
halad tovább a rendőrség.

A nyomozásnak újabb lendületet 
adott az a körülmény, hogy a Schrank 
család 2500 pengő jutalmat tűzött 
ki annak, aki adataival a főkapi­
tányság kezére szolgáltatja a gyil­
kost, vagy legalább lg nyomra ve­
zeti a rendőrséget. A jutalomdíj min 
den bizonnyal igen sok új bejelen­
tésnek lesz az eredményezője és va­
lószínű, hogy a rendőrség olyan tám­
ponthoz jut. amelyek eddig néni áll­
tak rendelkezésére.

ből. A birodalmi munkavezetőt 
közvetlenül a Führernek. mint 
a legfőbb birodalmi hatóság ve­
zetőjének rendelték alá. Hierl 
Konstantin birodalmi munkave­
zetőnek a Führer a birodalmi 
miniszteri rangot, címet és ha 
táíkört adományozta.

Az új birodalmi védnök kine­
vezésével véget ért az a megbí­
zatás, amelyet Daluege rendőr­
vezérezredes, a SS főcsoportve­
zetője kapott a birodalmi véd­
nökség ügyeinek helyettesként 
való vezetésére. A Führer 
Frank Hermann Károly, a cseh- 
és morvaországi birodalmi véd­
nökséghez beosztott államtit­
kárt államminiszterré nevezte 
ki és neki a birodalmi miniszter 
tekével egyenlő rangot adott.

A Führer Neurath báró és 
dr. Frick birodalmi miniszte­
reknek, Dalusge rendőrvezérez 
redesnek, valamint Pfundtnet 
államtitkárnak külön kézirat­
ban fejezte ki köszönetét a né­
met népért teljesített nagy szol­
gálataiért. (MTI)
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h ta ; Dragorits Eugénia. tHajdúhadhtiz.)
ligv történt az egvsz, hogy 

egy délután Rózái bejött a szó­
ciha. Mosogatáshoz felgyűrt 
t ihanjját már leeresztette és 

i egálít az asztal előtt, ahol dől- 
.■izgattam.

Egyideig csak állt ott. Nem
..en vetettem rá ügyet, nagyon

• voltam merülve a gondola­
tómba. De Rózái nem az az ent­
er. aki, fia úgy akarja, hogy
-zrevegyék, hát nem követ el 

mindent az akarata érvényesí­
tse érdekében.

Előbb csak köhögött parat. 
J-i hangosan. Aztán megszólalt: 

Kisasszonyka...
Mit akarsz. Rózái? kér­

deztem ielrelteuve cs vártam 
hogy mit mond.

Roz.ál egy széket húzott oda 
magának és leült, szemben ve­
it m, az asztal tútaó oldalára. — 
Ebből már sejtettem, hogy amit 
mondani akar, az. nem olyan

4) szerű dolog. Nemi lehet egy­
két szóval, csak amúgy, kutyá­
it ttá ban el ma gy a ráznk

Tetszik ismerni Jóskát ? ! 
Hogyne tetszene! Hiszen mán 
c- cer ide is ellátogatott... Hát
• illa vóna szó.

Igen, ismertem azt a nagy­
darab. pitwareú katonalegényt, 
Rózáinak a sziveválasztottját. 
t sakugyan, volt is már nálunk, 
egy egész vasárnapra eljött a 
laktanyából. itt ebédelt. Rozália! 
a konyhában. Ebed után szépen 
átvette a Rózái által 
tott edény törlőt és 
sen feltörölgette 
edényt. - Hát hadd 
\ an \ ele ?

Tetszik tudni, 
korlaton vannak... 
kék neki*...

Aná 1 — kezdett 
a fejemben, hát erői

Néhány nap telt el. t-> ekkor 
ismeretlen íráaú, érdekes tar­
talmú levelet kézbesített címem­
re a posta. ■ Szólott pedig ez 
a levél ilyesformán ;

„Kedvesjó Kisasszony !
Kívánom, levelem f'ris jó 

egéeég'ben tanálja, ami né­
kem is van hála 
Hatetszene szíves 
kent egy verses levelet csi­
nálni. amit elkndhetnék az 
Rozzkárnnak. aki kisaszonyo- 
mék lakik, ö menta, hogy a 
kisaszony mijen szép verse­
ket csínnál .melyből nekem 
olvasott is. mikor ot vótimi. 
Rozika kíidöt most nekem 
egy ojan verses levelet, amit 
ii csinált, hát erre kék most 
nekem írni, de én nem tu­
dok verset írni. Nagyon ké­
rem, kedves.ió kisaszony. 
tesék nekem egy ojan leve­
let írni, biztos tetszik mán 
tudni, milyet. Postafordultá­
val tesék írni, válasz 
Tiszteletei: Csonka 
gyalogos tizedes.”

Mit csináljak ? Ismét 
tem egy másik ív papírt 
ni kezdtem a tollszárat 
meg C 
tizedes helyett. És postafoniul-1 
tavai ment neki a verses levél, 
„válasz ffeetve“.

Pár nap múlva Rózái állított

Istennek, 
len’ né-

fizetve 
.József

elő vet­
és rág-
- most

Csonka József gyalogos

feléje nyuj- 
engedeímé- 
a mosott 
hallom, mi

most gya-
Oszt írni

derengeni 
van szó'

Aztán hogy én írjam meg 
azt a levelet Jóskádnak, úgy-e?

Ühümni ! — liólintott Ró­
zái. — Mégpedig rigmusba 
szedve !

No, nézd 1 Hát Így szerez ma­
gának Rózái házipoétát 1 
Kérdezősködni kezdtem, hogy 
hát hogy is gondolja 6 ezt ?

Aaáál... Mintha nem tet­
szene tudni 1 — ingerkedett 

— Na. süsd ki már ! — mond­
tam türelmetlenül. — Hogv- mit 
akarsz tulajdonképpen ? 1

Hát... a kisasszonyka 
olyan szép nótákat, meg rigmu­
sokat tud 
iii ketii egy levelet írni, de csupa 
rigmusban, Jóskának ...

— Aztán hát. mi a csodát ír­
jak nek i ?

Jobban tudja azt a kisasz- 
meg-

csHiálni... Tessék

nőkiszonyka... Tessék 
írni mindent...

— Mindent?
Mindent.

- Jó. Hát Isten 
írok mindent.

Rózái elégedetten 
szít saját tezidenvhíjába. én pe­
dig egy félív papírt vettem elő 
és rágni kezdtem a tollszárat — 
helvette.

fishát — a rigmusos-levél ké- 
szén lett. Rózái meg volt vele 
elégedve. Annyira meg volt, 
hogv a legszebb rózsaszín levél­
papirost választotta ki hozzá, 
amit csak kapni lehetett a Isilt- 
Iihii. Egy álló este körmölte, 
kőmtől te lefelé az én agyam 
rimes szüleményét a rózsaszínű 
Itrél papirosra, nagy, iromba 
betűivel. A végére pedig, mint 
saját szellemi' termékét, oda- 
higgyesztette :

„Piros pipacs a réten. Választ 
varok a héten !“

neki 1 Meg-

vonult visz-

lw> hozzám, ragyogó szemekkel. 
Egy levelet lobogtatott, melyen 

ékeskedett.
tizeues úr néni 

helyesírásával.
:• az egyéni toldalék itt sem 

hiányzott. Hogy azt mondja :
„En Írtam, nem más, Csókol 

juk egymást !“
Hát én csak aszondőm 

fejezte ki őszintén véleményé 
Rózái , hogy a kisasszon' kj 
is szép rigmusokat tud csinálni

• '---- -v még an

mi versem 
(unka József

t

de az én Jóskám — az 
nál is szebbeket!!

És hát... megint 
nőm kellett Jóskának, 
tem. Aztán a Jóska 
Rózáinak: versben. így foly., 
folydogált az én szerelmi leve­
lezésem. hosszú hetekig. Saját 
magam Írtam saját magamnak, 
hol Rózái, hol Jóska nevében, 
így terelgettem egymás felé ezt 
a két szívet: és mind a két 
fiatal meg volt győződve arról, 
hogy az ő sziveválasztottjám” 
különb verseket senki sem ír

válaszol- 
Ri'gmus- 
nevében, 

t

a

Még a kiszasszony sem..
Rózái

■Debreczeni Uiság-Hajduföld 
novellapályázata

A legjobb novella címe:

A novella szerzője

a

Félmillió bukovinai, moldovai és romániai 
magyart akar Erdélyben letelepíteni 

Nemes G. István,
megszállás alatti magyarság gazdasági és kulturális intézője

Nemes G. István az erdélyi meg­
szállás alatt a magyarság gazdasá­
gi és kulturális szervezője volt. — 
Egyike volt, aki az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület munkáját Ba­
lázs Ferenccel, az azóta elhunyt 
nagynevű unitárius lelkészíróval 
megszervezte. Nemes Gól István a 
kétévtizedes idegen megszállás 
éveiben □ Magyar Párt kultúrális 
főfelügyelője lett s ebben a minő­
ségében kidolgozott mór 1926-ban, 
majdnem 20 évvel a magyar pony­
varendelet megjelenése előtt egy 
érdekes ponyvatervet, abból a cél­
ból, hogy a magyor szótól meg­
fosztott erdélyi magyarság számára 
olcsó ponyvafüzetekben ismertesse 
a magyar mult, a magyar kultúra, 
irodalom, technika nagyjainak éle­
tét, továbbá, hogy magyar nyelven 
általános tudással ajándékozza meg 
az erdélyi magyarságot...

Ebben a tízezer füzetre tervezett 
ponyva kiadványsorozatban tervez­
te a világtörténelem, o magyar fel­
találók, felfedezők életét, továbbá 
a világirodalom kivonatolt értékeit 
az erdélyi magyar olvasó elé tar­
n’....

Ez o Nemes-féle kulturterv, mely 
az erdélyi kisebbségi élet egyik 
legnagyobb szellemi alkotása volt, 
felbecsülhetetlen sokat tett a nem­
zeti érzések fenntartása és a ma­
gyar közönség művelése terén 
megszállás alatt Erdélyben...

Ezzel a Nemes G. Istvánnal ta­
lálkoztunk most össze a debreceni 
központi egyetemen Ortutay Gyula, 
a híres népkutató és népművészeti 
szakértő társaságában.

Elmondotta, hogy egy tervezetet 
nyújtott be illetékes helyre a Mol- 
dovában, Bukovinában és Románia 
területén levő közel félmillió magyar 
nak az erdélyi havasokba voló te­
lepítésére. Ezeket az áttelepítésre 
váró maayarokot tervez»* szerint a

a

debreceni diákkaplár munkatábor- 
szervezetéhez hasonlóan egy nagy­
szabású gazdasági vállalkozás ke­
retében gyanta-, gyógynövény- és 
erdei gombagyüjléssel kívánná fog­
lalkoztatni, ami helyes és célszerű 
irányítással félmillió embernek jut­
tatna könnyűszerrel keresetet.

Gyantagyűjtésnél rájöttek ugyanis 
hogy a fakéreg megvágásával mes­
terségesen is elösegíhelő a gyanta 
képződés. Ezt a tapasztalatot kí­
vánnák gyümölcsöztem! aztán a 
gyűjtés megszervezésénél. Hasonló­
képpen mesterségesen termeszthető 
a gomba és gyógynövény is. Amit 
tehát eddig vadon sem használtak 
fel, azt ezentúl mesterségesen is 
termesztenének. Es ugyanígy, szisz­
tematikusan végeznék az erdei gyű 
mö'cstermelést is.

Egy másik rendkívül érdekes ter­
vezete Nemes G. Istvánnak, amit 
két évvel ezelőtt a Genfben széke­
lő nemzetközi Vöröskereszthez jut-’ 
látott el, akkor, amikor világszerte 
szóba került az értékes, régi törté­
nelmi írások, okmányok bombázá­
sok elől való biztonságba helyezé­
se. Nemes G. István felvetette a 
gondolatot, hogy nem csak a múlt 
kincseit, de a jelen és jövendő kin­
cses értékeit is meg kell menteni a 
támadások veszedelmétől s ezért a 
háborús államok nemzetközi egyez­
ség alapján jelöljenek ki országaik 
területén egy olyan biztos, vesze­
delmektől elszigetelt részt, ahol 
ezeket az értékeket is biztonságban 
tudhatják.

Nemes G. Istvánnak ez a felbe­
csülhetetlen jelentőségű terve eddig 
ugyan nem jutott megvalósulás stá­
diumába, mégis büszkék lehetünk 
rá, hogy egy ilyen nagyhorderejű 
kezdeményezés szikrája magyar 
ember leikéből nattant ki oz egész 
világ elé.

Ellopta az eszméletlen ember 
kerékpárját és hátizsákját

Istvánná, Hangya al- 
felesőge napokkal ez- 
rendörség 
elpa nasgolta.

központi 
hogy

alka-

Kovács 
kahuazutt 
előtt a 
ügyeletén 
férje már
bajban szenved és több 
lommal elveszti eszméletét. Fér­
je legutóbb azzal távozott el ha­
zulról Csepel gyártmányéi ke­
rékpárjával, hogy élelmiszert 
hoz haza.

Férje már sokkal tovább ma­
radt a városban és ezért aggód­
ni kezdett miatta, mert félt 
hogy valami történt vele. Kere­
sésére indult, de sehol sem ta­
lálta. Férje csak a késő esti 
órákban tért haza, de nem vitte 
magával sem kerékpárját, sem 
a hátizsákot.

A szerencsétlen ember el­
mondotta, hogy kiváltotta a ttul-

láslisztet, majrf mást s összevá­
sárolva a hátizsákjába tette es 
kerékpárjával elindult hazafele 
Amint a Honvéd-utca 25. számú 
ház elé ért, hirtelen rosszul lett, 
kerékpárjáról leeseti és eszmé­
letét elvesztette.

Hogy *tt meddig feküdhetett 
eszméletlen állapotban, nem 
tudja, de amikor magához tért, 
megdöbbenve vette észre, hogy 
valaki hátizsákját éa 300 pengő 
értékű kerékpárját ellopta,

A rendőrség a feljelentés 
alapján széleskörű nyomozást 
indított a lelkiismeretlen tolvaj 
kézrekeritésére, aki nemhojs 
segített volna a szerencsétlen 
emberen, hanem még megkáro­
sította. Értesülésünk szerint a 
rendőrség már nyomában i- 
van a tolvajnak.

Vidám karkiegészitő sorozás a színházban
Déli 12 órára hirdette az igazga­

tóság a színházi tehefségpróbát, a 
jelöltek azonban már tíz óra tájban 
kerülgették a színészlépcső környé­
két. Mindegyik nagy ambícióval és 
nem kis lámpalázzal várta a nagy 
jelenést, mely dönteni fog, hogy ré­
szesei lehetnek-e annak a gépe­
zetnek, amelynek neve : SZÍNHÁZ, 
így nagybetűkkel.

Tizenkét óra után aztán meg­
kezdődött a karkiegészitő sorozás. 
Mintegy másféltucat fiatal lány és 
néhány fiatalember volt a jelentke­
ző, akik a szűk színházi folyosón, 
az igazgatói szoba előtt lázas 
drukkban várták, hogy sorrakerúl- 
jenek.

Elsőnek Ernyey János nyugalma­
zott debreceeni színész növendékei 
mutatkoztak be az igazgatónál — 
iaen tehetségeseknek bizonyultak. 
Ernyey bácsi komoly színészre­
ménységekkel kereste fel Unger 
István igazgatót.

Az igazgató közli a jelentkezők­
kel, hogy néhány ruhára is szükség 
lesz. Megtudja szerezni ? — kérdi 
az egyik jelentkezőtől.

— Ha az ember akar, mindent 
lehet.

— En pénzt akarok — válaszol 
oz igazgató.

— Hát, oz embernek ne legye 
nek lehetetlen kívánságai — jegy­
zi meg angyali derűvel a kislány

Tizenhatéves pirosruhás kislány a 
következő jelentkező.

— Hogy gondolt arra, hogy szi 
nésznő legyen ? — érdeklődik az 
igazgató.

— Ö, én már nagyon régen sze­
retnék színésznő lenni. 12 éves ka 
rom óta.

Hát az tényleg nagyon régen 
van.

Aztán _ ____  _
Ugylátszik, nekik több volt az ön­
kritikájuk, mert a sorozáson vala 
mennyien alkalmasnak bizonyultak.

Végűi két 11—12 éves süldölány 
ka a jelentkező.

— Kezüket csókolom — nyitnak 
be az ajtón. — Tessenek mondani 
it* lehet színésznek lenni ?

Az eredmény eddig 7:4 a höl­
gyek javára.

A színház igazgatósága a k'tű- 
nő eredményre és nagy érdeklő­
désre tekintettel szombaton délben 
12 órakor pótsorozást rendez, fia­
talemberek és lányok, tessék jelent­
kezni.

sorrakerüllek a férfiak.

HUutyw untíkek wnndsüttek meq.
Komából jelentik : Az. olasz köz 

vélemény még mindig hatása alatt 
áll a Nápoly ellen intézett legutóbbi 
ellenséges légitámadásnak.
az oasz sajtó -megdöbbentő részlete­
teket közöl, E támadás alkalmával 
— mint illetékes helyen megjegy­
zik egyetlen angolszász bomba se

amelyről

nai célpontot, hanem templomokra 
műemlékekre zúdított pusztulást é‘ 
a lakóházakra. Különösen sok kárt 

Antonio Albale ne-
Vomero. A Santa 

teljesen elpusztult, 
úgyszintén a „Gesu'* templom is. A 
..Madonna della Catena" templom, 
amelyben u hős Caraceiolo tenger­
nagy, az angolok által kivégzett ná­
polyi bős van eltemetve, szintén sú- 
1 yosan megrongálódott.

Most, amikor e sorokat írjuk, füs 
olögm'k a gyönyörű Santa Chiana 
emplom romjai. Csupán a főoltár 

maradt épségben. A különleges szép 
ségű hatalmas campanilé, amely a 
trecento stílusát őrzi, szintén meg- 
rongálódott. A templomban van cl- 
.'illetve Bourbon Mária Karolina, II 
erdinánd, Siracusa grófja és Má- 
ia Krisztina s a templom pusztulá- 
ával nyilván tönkrementek azok a 

magyar vonatkozású történeti és 
művészi emléikck is, amelyek a ná- 
pilyi Santa Chiarat az idelátogató 
magyarok élölf oly becsessé telték, 
így az Endre királyfinak. Nagy La­
jos magyar király öccsének emlékét 
hirdető latin felirat
Szent Erzsébet magyar királjleány 
csodalételél ábrázolói páratlan művé­
szi értékű falfestmény. A királyi p"

gyed és a régi 
Lucia templom

Arpádházi

lotára is vágj- húsz bomba hallóit.
Ugyancsak erősen rnegsinytt t|c »/ 

ellenség bombáit az I Anjou Károly 
által, a francia Anglourt Péter és 
De Chaullnes Péler tervei szerint 
emelt híres Castehluovo. Megrongál 
hatott továbbá a palazzo D'Angrl

szélt a nápolyi néphez 186(1 szép' 
7-én. Ugyancsak bombák találták 
a történeti és műtörténet! nevező 
tességű Boghesia palotát és a tizen 
hetedik századból való Maddaloni 
palotát. Ez a légitámadás jogos ni 
tallankodásf váltott ki az olasz köz 
véleményből.

Megállapitolták a csalánként 
uj árát

Budapest, augusztus 24. A Ma 
gyár Távirati Iroda jelenti :

A közellátásügyi miniszter a lég 
száraz csalánkóró beváltási vala 
mint gyári átadási árát a követke 
zökben állapította meg : I. o. lomb 
mentes légszáraz 120 cm-nél hosz- 
szabb, legfeljebb 8 százalék ide­
gen anyagot tartalmazó csalánkó- 
ró beváltási ára 100 kg-onként 21 
pengő, II. o. lombmentes légszá­
raz 60—120 cm. hosszú legfeljebb 
15 százalék idegen anyagot tartal­
mazó csalánkóró beváltási óra 100 
kg-onként 19 pengő. A megállapí­
tott beváltsági árak függetlenül a 
mennyiségtől a bizományos raktá­
rába beszállított, vagy bármely fel- 
adóállomáson (vagonba, uszályból 
berakott árma vonatkoznak.
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Csutoros Sándor, volt debreceni 
ref. segédlelkészt vasárnap iktatták be 

a kismarjai lelkész! állásba
Megírta a Debreczeni Újság— 

Hajdúföld, hogy □ közel három 
tier lelket számláló kismarjai re­
formátus gyülekezet nagy többség­
gel Csutoros Sándor debreceni se­
gédlelkészt választotta meg lelké­
szévé. Csutoros Sándor dr. Soós 
géla lelkész mellett a Csapó-utcai 
nagy egyházrészben működött, — 
mint segédlelkész és tehetségével, 
ügybuzgóságával és rokonszenves 
egyéniségével közszeretetnek ör­
vendett a hivek körében. Ezért lel­
késszé való megválasztása Debre­
cenben is széles körben nagy örö­
met keltett.

Csutoros Sándort most vasárnap 
iktatták be ünnepélyes keretek kö- 
zött a kismarjai lelkész! állásba. A 
beiktatást Vadai Béla, a bihari egy­
házmegye esperese végezte, aki a 
templomban a gyülekezet és a lel­
kipásztor közötti viszonyról beszélt 
ékes szavakkal.

Majd Csutoros Sándor, az új lel­
kész tartotta meg beköszöntő pré­
dikációját, amelyhez alapigéül Má­
té evangéliuma IX. részének 31. és 
32. verseit választotta :

,,Valaki azért vallást tesz én ró­
lam az emberek előtt, én is vallást

► 1-0

Ismeretlen gyermekhullát 
találtak Vámotpérct határában

Kovács Imre vámospércsi, 
Pályaudvar 16. számú vasúti 
urházi lakos, MÁV váltókezelő 
a váuiospércsi határban levő 
Luda>-düllöben az elmúlt _ nap 
ismeretlen gyermek oszlásnak 
indult holttestére bukkant. Je­
lentette a csendőrségnek, amely 
azonnal megindította a nyomo­
zást. A vizsgálat során Kiss 
Lajos 42 éves hidasdüllöi t'öld- 
mives előadta, hogy július vé­
gén. a hónap utolsó napjaiban

Dinnyeszüret a debreceni piacon
Zöldségből, gyümölcsből nagy volt a felhozatal

Reggel hat óra. Bent, a belváros­
ban, a házak lehúzott redőnyökkel, 
csukott szempillákkat néznek a még 
csendes utcákra.

A Maróthy György-utcán most 
hajtják ki a teheneket. Csak néhány 
darab az egész csorda s a jószá­
gok meglehetősen soványak. Nem 
ehet csodálkozni, amikor a rette­
netes kánikula perzseli, égeti a le­
gelőt.

Itt-ott találkozunk járókelőkkel. 
De inkább csak nőkkel. Kezükben 

szatyor s ez nr latja útjuk célját. 
A Rákóczi-utcai piacra tartanak, 

ihol már nagy a sokadalom. Itt 
már felébredt a város ; olyan nagy 
az élénkség, akár csak egész dél- 
előtt. Sokan kelnek fel korán, hogy 
piaci bevásárlásaikat elintézzék, 
fifször is azért, mert hát ilyenkor 

ifcg nagyobbak a készletek, bár 
ulo Istennek olyan felhozatal van 

Különösen kedd, csütörtök és szom­
bati napokon, hogy még a piac 
kora délutáni órákban való eltaka­
rásakor is láthatunk egyes cikkek­
ről eladatlan mennyiségeket. De a 
•óra piaci látogatást a kora reg­
geli hűvösebb idő is kívánatossá 
‘é'-zi ebben a nagy kánikulai forró- 
’égban.

A falusi szekerek nagy részét 
őst terhelik még le. A felhozatal 

1 égős úgy, hogy az eladók sora 
■ég a Leány-utcára is lekanyoro-

A dandárja most érik a görög- 
dinnyének, amelyet ez a meleg 
'dftárás méa iobbon meaédesft. —

teszek arról az én mennyei Atyám 
előtt.

Aki pedig megtagad engem oz 
emberek előtt, én is megtagadom 
azt az én mennyei Atyám előtt.“

Ennek alapján azt fejtegette, — 
hogy életével és szolgálatával 
igyekszik bizonyságot lenni a Krisz­
tusról.

A nagyhatású egyházi beszéd 
után a presbitérium díszközgyűlést 
tartott a templomban, amelyen He­
gedűs Kálmán nagykereki lelkész, 
egyházmegyei tanácsbíró üdvözölte 
az esperest és az új lelkipásztort a 
gyülekezet és presbitérium nevében. 
Az esperes a presbitériumot és az 
új lelkipásztort köszöntötte, aki vé­
gül hálásan megköszönte az üd­
vözléseket s lelkes hangú beszédé­
ben kiemelte a lelkészi szolgálat 
jelentőségét, amely mélyen áthat­
ja egész énjét.

A díszközgyűlés után közebéd 
volt, amelyen részt vett Kismarja 
község egész vezetősége is és sze­
retettel köszöntötte a nagy múltú 
kismarjai református gyülekezet új 
és agilis lelkipásztorát, akinek mun­
kássága elé méltán tekinthetnek a 
legnagyobb reménységgel és biza­
lommal.

egy középtermetű, rózsás ruhá­
jú nő este nyolc óra tájban, 
karján kabáttal és gyerekkel, 
kezében fekete bőrönddel ment 
a Ludas-düllőben Ujléta felé.

Az, ismeretlen nő Debrecen 
felöl érkezett az esti vonattal s 
az éjszakai órákban, nagy való­
színűség van rá, hogy a gyer­
meket ő hagyta ott.

Az ügyben tovább folyik a 
vizsgálat a titokzatos nő sze­
mélyének kiderítésére.

Hozzák a teli szekerek a környék­
ről s rakják le a Csapó-utcán a 
viszonteladóknak, míg a Rákóczi- 
utcán maguk a termelők árulják.

Az ár is kezd kialakulni, megál­
lapodni.

Egy monostori ember (a 22 kilo­
méterre levő Monostorpályi mellől 
jött, amely már bihari föld, de Deb­
recenhez mégis közelebb esik, mint 
Nagyvárad), nyolcvan fillért kér a 
görögdinnye kilójáért...

— Tón álmodik még ? I Hun va­
gyunk mán attól I — szólnak rá a 
jól tájékozott helyi vevők.

— Na, na, többír úgyse kírik I — 
mentegetőzik kissé szégyellősen a 
bihari magyar, aki beismeri : még 
nem tudja, hogy hogyan is áll most 
itt a dinnye ára ?

Hamar meggyőződhet róla, mert 
már itt is, ott is adják a javát 50 
fillérjével, a nem faj görögdinnyét 
pedig negyven fillérjével is kilón­
ként. A sárga dinnye pedig minő­
ség szerint 60—70—-80 fillérért kel. 
Természetesen kicsinyben, darabon­
ként. Ugyanilyen árért a fűszerkis­
kereskedésekben is meglehet venni, 
m'után azok nagyban, szekérszám­
ra szerzik be. A termelők szívesen 
adják summában, vagyis nagyban 
is, mert (gy nem kell nekik az el­
adással bajlódni. A görögdinnyét 
különösen nem könnyű eladni. Meg 
kell ugyanis lékelni. Anélkül nem 
veszi és viszi el senki. Mindjárt 
meg is kóstolja a vevő s ha nem 
ízlik a dinnye, az eladó nyakán 
marad ...

A görög és sárgadinnye jegyé-1 
ben áll a Csapó- és Rákóczi utcai 
piac. Most van a dinnye-szüret . 
Alig megy valaki most haza a pi­
acról dinnye nélkül, amely kedvelt 
csemege volt mindig.

Nagy mennyiségben láthatunk 
zöld paprikát. Zsákokban s egész 
szekérre! hozzák. Darabonként 
nagyság és minőség szerint 10, 8, 
6 fillérért árulják.

Főzö-fökben sincs hiány. Akár 
szekérrel is vitethetnénk belőle, csak 
adjuk meg az árát : darabonként 
nagyság szernit 1.20, 1 pengő, meg 
90 fillér...

A paradicsom iránt nagy volna 
már az érdeklődés, de az ára szá­
razság miatt nagyon tartja magát, 
kora reggel pengőre mondják kiló­
ját s dél felé is nyolcvan, kilencven 
fillérhez kötik magukat a termelők, 
különben inkább hazacipelik.

A zöldbab kilója pengő körül 
mozog, a fejtett bab 1.60 pengő.

Elvétve feltűnik itt-ott egy kevés 
zöldborsó, de a termelő maga is 
alig tudja, mit kérjen most érte. Két 
pengőre mondja, de enged valamit 
belőle.

Az uborka eltevésének is itt az 
ideje. Van belőle jócskán a piacon.

— Szép szőke, nem keserű I — 
kínálják az uborkát nagy buzga­
lommal, de ugyanilyen nagy árral 
is. Mert tíz pengőtől lefelé kérnek 
százáért. Mindenesetre még így is 
kapósabb lenne, ha húsra jobban 
lehetne hozzá számítani... De 
most aligha „ölnek“ annyi helyt, 
mint még tavaly is, merthogy a ten­
gerit lecsapta a hőség. Azért még 
itt is javulhat a helyzet valamit, jól­
lehet egy cső tengerit már 24 fil­
lérért adogatnak.

Egy kis csomó hagyma — három 
darab — 40 fillér, a petrezselyem 
és sárgarépa csomója 50 fillér, egy 
darab karalábé 20 fillér, foghagy­
ma darabja 12 fillér.

Tormát is lehet kapni : kilója 3 
pengőtől lefelé minőség szerint...

A krumpliért változatlanul nagy 
a tülekedés s tart a sorbanállás.

„Hogy megvannak szídülve azír 
a kis krumpliír I“ — kiált fel egy 
p:aci árus s a szavaiból kiérzik, 
hogy nem egészen természetes ez 
a nagy kereslet a krumpli után ...

Na, ha mégis valami olcsót aka­
runk, hát itt a sóska. Tizenkét fil­
lér mindössze egy csomó, igaz hogy 
alig néhány csipetnyi. De legalább 
nem is kell valami nagy étvágy 
sem hozzá...

A Csapó-utcai gyümölcs vagy 
csemegepiacon is elkelthetjük a 
pénzünket, mégha olyan bőviben 
lenne is, mintahogy nincsen ... Mert 
van ott minden, mi szemnek, száj­
nak ingere. Olyan őszibarackot 
kaphatunk, hogy festeni sem lehet 
szebbet. Persze az ára is ilyen 
szép : öt pengő kilónként. Körte 
két pengő, nyári alma 1 *0 pengő, 
szilva 1.20, szőlő 2.60—3.20 pengő. 
Anyi bizonyos, hogy pengőn alul 
semmit sem vehetünk. Még a veres 
szilva is többre taksálja magát.

A baromfipiacon is annyi a csir­
ke, hogy egy része láthatóan el se 
kel. Egyáltalán nem kapkodnak 
utána. Az árak ugyanis fogasab­
bak és súlyosabbak, mint maguk 
az apróiószágok. Aztán a baromfi­
vésztői is félnek a vevők, jóllehet, 
a termelők ugyancsak biztatják, bá­
torítják : Nem dögös ez kérem ... 
Egy jsár jércét 23 pengőért vittek el 
egy pár könnyű rucáért 20 pengőt 
is elkérnek...

Megjelent a tarló-kiscsirke Hai- 
dúsámsonból, Hajdúböszörményből 
stb. kosárszámra. Párját 2.70 pen­
gőért kínálják, de nem sok szeren­
csével, merthogy szemes takar­
mányra, tengerire nem nagy a ki­
látás.

Nem panaszkodhatunk : nehéz 
idők járnak feletünk, de azért a pi­
acon van minden ...

Nagyon kellene az őszi vélemé­
nyekre az eső. A piacon is eső 
után sóhajtozik mindenki .,.

Halálos szerencsétlenségek fürdés közben 
Ungvúr határúban

tek és rövid keresés utón mind a 
két fiatalember holttestét kifogták.

Ugyancsak a csatornában vesz 
tette élerét Homolya, domonyai r. 
k. plébános 80 éves apja is. A sze­
rencsétlen ember valószínűleg a 
vízbe vezető lépcsőn üldögélt, min­
dig lejjebb ment s rosszullét követ­
keztében elmerült a mély vízben.

A szerencsétlenül járt öreg gaz­
dálkodó holttestét a mentők ku-ot 
jók, de a délelőtt folyamán még 
nem kaptunk hírt arról, vájjon si 
került-e megtalálni.

A további szerencsétlenségek el 
kerülése céljából — reméljük 
gondoskodni fognak arról, hogy a 
csatornában a fürdési tilalmat be 
tartsák.

Az Országos Husiparosok Szövetkeze­
iének debreceni szervezete

3500 pengőt adományozott a hadbavonultak 
hozzátartozóinak felsegélyezésére

A vasárnapi fürdőzés három ha­
lálos áldozatot követelt Ungvár ha­
tárában. A villamossági erőmű csa­
tornájában, amely több méter mély, 
— bár úgy tudjuk, hogy ez tiltva 
van — sokan fürödlek vasárnap. 
Az ötödik betonhídnál vasárnap 
délután hutai fiatalemberek úszkál­
tok, egyikük, egy Dankó Pál nevű 
21 éves legény a vízben görcsöket 
kapott és fuldokolni kezdett. Valy- 
kó nevű hasonló korú társa segít­
ségére igyekezett, de a fuldokló 
olyan görcsösen kapaszkodott belé 
hogy öt is meggátolta a úszásban. 
A tragédia néhány perc alatt ját­
szódott le, mind a két ember elme­
rül és nem is látták többé őket.

A szerencsétlenség hírére az 
ungvári mentők a helyszínre siet­

Hónapokkal ezelőtt KáUay 
Miklós miniszterelnök neje ké­
rő, szóval fordult a magyar tár­
sadalomhoz. A nagy nemes asz- 
szony szíve megdobbant azokért 
a magyarokért, akiknek kenyér 
keresői messze az ország hatá­
rától hősiesen küzdenek annak 
megvédéséért és arra kérte a 
magyar társadalom széles réte­
gét, hogy tőlük telhetőén sies­
senek segítségére a hadbavo- 
nultak hozzátartozóinak.

Az elhangzott kérés nem ta­
lált süket fülekre, mert szerte 
az országban a tehetősebb em­
berek nagyobb pénzadományok­
kal siettek segítségére azoknak 
akik arra rászolgáltak. Különö­
sen a szegényebb népréteg mu­
tatott iskolapéldát arra, hogy 
hogyan kell összefogni a ma­
gyarnak, ha a magyar megsegí­
téséről van szó. Többen álltak 
össze és fillérjeiket összegyűjt­
ve .juttatták el a rendeltetési 
helyre. Mások pedig ruhanemű­
eket és élelmiszereket gyűjtöt­
tek a hadbavonultak felsegélye­
zésére.

Nemesitett vetőmagkiosztás
A m. kir. Földmivelésügyi Minisz­

térium, a búza, rozs és őszi árpa 
termesztésének egységesítésére és 
a minőség fokozására irányuló te­
vékenységet ez év őszén fokozott 
mértékben kívánja folytatni.

Ezzel kapcsolatban a minőségi 
akció keretében, eredeti nemesített 
és ufóntermesztett búza, rozs és 
ősziárpa vetőmag kerül kiosztásra.

A vetőmagvakért alapárat és fel­
árat kell fizetni. Alap ár a hiva'os 
termelői ár. Az alapáron feiül az 
eredeti nemesített vetőmagért mé­
termázsánként 16.— P ; az utánter- 
mesztett vetőmagért pedig méter­
mázsánként 8.— P felárat kell fi­
zetni.

Az eredeti nemesített vetőmag 
kiosztásánál a teljes alapárat és a 
jobbminöségü esetére megállapí­
tott ártöbblelet, valamint a méter­
mázsánként 16.— P nemesítés! fel­
árból 8.— P-t az átvevő gazda 
köteles fizetni. A másik 8.— P-t, a 
vasúti szállítási költséggel együtt 
az akció terhére a Földmivelésügyi 
Minisztérium viseli.

Az utántermesztett vetőmag ki­
osztásánál az igénylő gazdának 
ugyancsak az alapárat és az eset­
leges ártöbbletet, valamint a 8.— 
P szaporító! felárból 4.— P-t kell 
megfizetni. A felár másik felét, va­
gyis a 4.— P-t a vasúti szállítási 
költséggel együtt az akció terhére 
uavoncsak a Földmivelésügyi Mi­

A kérő szó már régen hang­
zott el és az összegyűlt adomá­
nyok nagy részét már ki is 
szolgáltatták azok között, akik 
arra valóban rászorultak. Ennek 
ellenére még most is akadnak 
olyanok, akik azt az. elvet vall­
ják. hogy még később is jobb, 
mint sohasem és tekintélyes 
adományokkal sietnek a hadba­
vonultak felségéi  yezésé re.

Legutóbb Debrecenben az. 
Országos Húsiparisok Szövet­
kezetének helyi szervezete úgy 
határozott, hogy erre a nemes 
célra 3.500 pengőt, fordít és az 
összeget el js juttatták a főis- 
páni hivatalba.

Ugyanakkor a Hangya Szö­
vetkezet 100 pengőt küldött e 
főispán! hivatalba a Bajtársi 
Szolgálat céljaira, a Debrecen 
és Vhléke Ipartestület pedig 
100 pengőt küldött a gyermek­
nyaraltatási a k c iór a.

A főispán! hivatalban a pénzt 
átvették és gondoskodtak róla, 
hogy az minél előbb rendelteté­
si helyére jusson.

nisztérium viseli.
Az akció keretében vetőmaghoz 

jutó gazdák beszolgáltafási kötele­
zettsége a kiutalt termény mennyi­
ségének megfelelő búzaegységgel 
növekszik, vagyis a vetőmaghoz ju­
tó gazdát, gazdakönyvében az ille­
tékes nyilvántartó hatóság, a kiutalt 
termény mennyiségének megfelelő 
ponttal megterheli.

Az eredeti nemesített vetőmagot 
— birtoknagyságra való tekintet 
nélkül — azok a gazdák igényelhe­
tik, akik a m. kir. Növénytermelési 
Hivatallal a tovóbbszaporításra 
nézve szerződést kötnek. Az igény­
lést közvetlenül a m. kir. Növény­
termelési Hivatalnál (Budapest IV., 
Horthy István-körút 2.) kell bejelen 
♦eni.

Az utántermesztett vetőmagot 
igénylő 100 kát. holdon aluli szántó 
földön gazdálkodók a vetőmag ki­
utalása iránt közvetlenül a várme­
gyei Gazdasági Felügyelőséghez, a 
100 kát. holdon felüli szántóföldöp 
gazdálkodók pedig közvetlenül a 
m. kir. Növénytermelési Hivatalhoz 
forduljanak.

A vármegyei Gazdasági Felügye­
lőség, valamint a m. kir. Növény­
termelési Hivatal a vetőmag kiuta­
lásokról jegyzéket küld a kihalás­
ban részesült gazdák nyilvántartó 
hatóságához. A ponfmegterhelés e 
jegyzékek olapián történik. .POI- 
GARMESTER.
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A Magyar Élet

Mill’ON 1 ■ PAR I1RODA ; Arany 
Bika-súllö félemelet, ahol a párt 
szociális tanácsadó irodájában fe­
leket fogadnak és kérvényeket ál- 
iraanek minden hétköznap dél-

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ELET 
PARTI VEZETÖSEGE Klódén 
héttőn és pénteken a főispánt bi- 
laialban délelőtt »—12 őréig pa- 
naainapot tart, amikor is a kérel­
mek és panaszuk a vármegye) 
kőipontl MEP titkárnak adha. 
tők át.

GYÓGYSZERTÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

. Mcgvál‘0“ Major örökösök, Piac, 
ca 18. Telefon : 14-69, — „Mura 

iözy" Horváth Zoltán. Piac-utca 72 
telefon 30-36. — „Bocskuy“ Lad­
ányi József, Cefeléd-utca 22. Tele- 

ion : 20-14.
áry István, 
on :

Mikes Edith,
>4 sz

10-16.

— „Csokonay" Dr. Ba 
Mester-utca
— „Árpád
Csapókért,

43. Tele- 
Fejedelem“ 
Jáno”v-u.

— A Debreceni Vadásztársu- 
fat 1943 szeptember hó 4-én, 
szombaton délután 6 órakor a 
városháza kistanácstermében 
tartja évi* rendes közgyűlését, 
melynek fontosabb tárgyai: 
tisztújítás, évi jelentések, záró­
számadás, költségelőirányzat, 
tudnivalók megállapítása, eset­
leges indítványok. A közgyű­
lésre a Vadásztársulat tagjait 
meghívja az Elnökség.

Tisztázódott a szerepe 
megszüntették ellene az eljá­
rást. Lapunk vasárnapi számá­
ban megírtuk, hogy a debreceni 
rendőrség lopás gyanúja miatt 
őrizetbe vette Takács Imre deb­
receni MÁV szertárost. A ki­
hallgatás folyamán Takács sze­
repe az ügyben teljesen tisztá­
zódott s a szertárost a debrece- 
n! vizsgálóbíró elmúlt nap sza­
badlábra helyezte és megszün­
tette ellene az eljárást.

A kisbirtokosokra Is ki­
terjesztik a munkásruha-juttii- 
tást. Több mezőgazdaság’ ka­
mara felterjesztéssel fordult a 
közellátásügvi miniszterhez a 
mezőgazdasági munkásnak ol­
csó ruhával való ellátása ügyé­
ben. \ közellátásügvi miniszter 
most arról értesítette a kama­
rákat. hogy a mezőgazdasági 
műnk ruhajuttatás folytatását 
az 1943. évre is tervbe vette. 
Kilátásba helyezte azt is, hogy 
az idén nemcsak a mezög-zda- 
sági munkásság, hanem a kis- 
bMokos'c'ig is részesülni fog a 
mezőgazda.4ági munkásruhajut- 
’n fásban.

Halálra aúioltiittu magút a mo- 
hirossal. Megdöhl-entö öngyilkosság 
förlénl Tokaj és Rpkamaz között.

magát .i motoros vonaltal.
ira szelte

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
SZERETE1 HULLÁMHOSSZ

Augusztus 24. Kedd.
Ezúttal a következő üzenitek 

érkeztek ;
Debrecen: Magyar László 

szakaszvezetó szeretettel kö­
szönti szüleit, egészséges, leve­
let vár. A közeli viszontlátás 
reményében mindenkit szere­
tettel csókol.

Alant felsorolt bajtársaink a 
legkiválóbb egészségnek örven­
denek. s arra kérik Itthoni sze­
retteiket, minél többször sze­
rezzenek nekik örömet leveleik­
kel. Arra kérik őket, ne aggód­

janak, szeretetteljes csókjaikat 
és üdvözleteiket küldik a kö­
vetkező hozzátartozóiknak :

Debrecen : Papp György fő­
hadnagy ft K. 706. tábori postá­
ról rokonainak és ismerősei­
nek. Arra kéri őket, minél több­
ször írjanak.

Hajdúböszörmény: Botor Im-> 
re honvéd szüleinek.

Üzeneteink 
számunkban 
Isten szebb 
magyarnak !)

közlését 
folytatjuk, 
jövendőt

holnapi 
(Adjon 

minden

A Fazekas Mihály gimnázium legutóbbi 
esztendeje

A debreceni in. kir. állatni Faze­
ka«» Mihály Gimnázium 1942—43. 

; iskolai évéről szóló évkönyvét, mely 
(‘lénk tárja az iskola hetvenedik 
évében lefolyt eseményeket. Ur Már 
tun igazgató, 
állította össze nagy gonddal, 
tömörséggel. Az értesítő kerek, 
oldala szinte roskadozik 
nyék tömegétől, amint 
inozódnak egy végiében 
daltól az utolsóig.

A bevezető Vitéz 
Horthy István" c. cikk 
évnyitó beszédét adja, 
emlékezett az új tanév

tanulmányi felügyelő 
kitűnő 

40 
az esemé- 

azok (elhal­
sz első ol

tanárok
van egy címzetes igazba

ja, 19 rendes, l helyettes fuimia. ? 
önálló hitoktatója és 4, a rendes 
órarend keretén kívül tanító bitók 
lulója, 2 az intézet nj ilvántartásá 
ban szereplő külföldön tartózkodó 
r. tanára. 1 alkalmi iskola orvosa és 
2 intézeti altisztje volt, 
karában 
tó is.

Pénzjutalomban es ösztöndíjban 
részesüllek : Kozempel Dezső, Csa 
bai Tibor. Kós János Vili, o.. Sz.u 
bó Gyula. Kecskés József, Zabos p, 
ter VII. o„ " ‘ ~
Ferenc VI. 
Nagy Jenő 
nos Hl. o.

Debrecen 
diáksegélyben 
Tibor III, o„ 
o., Batiz János, L..„..
Sándor V. O., Nagy Fer'étw VI. 
Lésav András. I" 
o„ r -------
osztályú tanulók.

Kon y v ju la lomba n 
Gyulai László I. 
Papp István II. o.

nagybányai 
az igazgató 

Ebben n:eg- 
első összejö­

vetelén kcgyeleles érzéssel és gon­
dolattal nemzetünk halottjáról, ki 
az elmúlt polgári év Szent István- 
napján hullott ki a küzdők sorából. 

Majd az évről-évre megismétlődő 
cikkek után, amelyek az iskola név 
adójáról, múltjáról és hősi haloltai- 
ró! szólnak, elolvashatjuk az értesí­
tő lényegéi, amely az elmúlt tanév 
Iskolai eseményei sorakoztat ja fel, 

, * majd a két félévben, köztük a fő-
— Kepklállításos műterme- igazgatóság részéről történt hivata- 

rnet Kálvin-tcr 3. alatt Újbóli los látogatást, amelyet kővető — 
megnyitottam néhány szép kép-1 Kiss József tank. kár. főigazgató je- 
pel Ttisnád-fürdőről, Székely-1 lenlétében lefolyt — bizalmas érte- 
földről. Iklódv festőművész. —I kéziéiről is híven beszámol s amely 
Nvitva d. e. 10—1. d. u. 4—7-ig.h’r,.^reien p'hl,n«r°tt az iskolaI épületére vonatkozó szép terv és el-

— Hajtó vadásza tol rendeznek I határozás inár jas-arészt valóra váll 
'.r-1 a székelyföldi dúvadak és a Fazekas gimnáziumot külső be-|

).I rendezésében is méltóvá tette arra, 
hogy betöltse a tankerült székhelyén 
működő tankerületi mintagimnázium 
nehéz, de megtisztelő szerepkörét.

A tankerület székhelyén működő 
és a főigazgatóság hatáskörébe tar­
tozó mintagimnázhim gondolatát 

t. mint olyan 
— v -------- —. vá­

rosunkból indul ki és amelynek bi­
zonyára meg lesz az országos vissz­
hangja. Az iskolák városában jól 
elfér k-ét olyan középiskola is. mely 
mintául szolgálhat a többinek

Azután olvasunk a tanári testület 
irodalmi és társadalmi munkásságá- 
ról, az ifjúsági egyesületek műkö­
déséről. Az intézetnek egyébként az 
1912—43. iskolai évben 1 igazgató-

lOIOIOIOIOIOIOIOIOIOI C3IOIC3» oac=»«c=>

A mezogai’dw.ágl bizottság ülé 
Se. Debrecen város törvényhatósági 
mezőgazdasági bizottsága augusztus 
29 én délelőtt tél 10 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében ülést tart 
Tárgy : 1. Elnöki bejelentések. 2. A 
munkabérniegállapító bizottság ren­
des és póttagjainak megválasztása. 
C.si'tky János sk. elnök.

Százezer dollárt örökölt egy 
ungvári rikkancs. Moldván János 
ungvári utcai újságárust nagy meg­
lepetés érte 
sa Meyher 
gyatékálMii 
rékkönyvet 
anyósa még 
Egyesült 
nesworki vendéglő szakácsnője lett. 
A csinos magyar asszonvba belesze­
retett a 
feleségül 
gyen maradt a kivándorolt asszony 
aki a jól forgalmazó 
vén egyik ezer dollárt 
rakta bankba. Halála 
ban közölt felhívásra 
keztek örökségi igényűkkel és mire 
megállapították, hogy Moldván Já­
nos ungvári rikkancs felesége az 
egyetlen örökös, megtörtént a ma­
gyar követelések amerikai zárolása. 
A pittsburgi konzulátus értesítette 
Moldván Jánosékat, hogv a hagya- 
'ékot a háború befejezéséig nem le­
het Magyarországra küldeni, a pénz 
egyik pittsburgi pénzintézetben ka­
matozik. Moldván János most nehe­
zen várja a napot, amikor megkap­
hatja örökségét s megfogadta, hogy 
mindenkinek ingyen adja az újságot 
A hagyatékot pedig földbe fogja fek-

Miniéi fkában élő anyó- 
meghalt és ha- 

1 190.000 dolláros taka- 
(aláltak. Moldván János 

g 1911-ben vándorolt ki az 
Államokba, ahol egyik

Petemé

vendéglő tulajdonosa és 
vette. Nemsokára özve-

vendéglő ró­
tt másik idán 
után a rádió

35-en jclent-

— Megkezdődött az akác má­
sodik virágzása. Az alföldi ta­
vasz legszebb időszaka, amikor 
az akác virágzik. Illattól terhes 
levegőben az akácvirág mézétől 
megrészegült méhek zsonga- 
nak. Néhány nap óta mintha 
újra beszökött volna Kecskemét 
határába a tavasz. Az akác má­
sodszor virágzik. A fák zöld 
lombozata közül hófehéren csil­
lan ki az akácvirág fürtje. Fel­
tűnő, hogy a virágzás igen dús. 
Némelyik fán megközelíti a ta­
vaszit. Pedig tavasszal igen 
nagy volt a virágzás. A néphit 
szerint, ha az akác másodszor 
is virágzik és dús, — enyhe tél 
következik.

— A tsupóutcui egyházrész ve­
gyes bibliaköre ma délután ti óra­

Szappanos utca 16. szám alatt levő 
gyülekezeti otthonban. Erre az ösz- 
szejövetelre mindenkit szeretettel 
hív és vár az egvházrész vezető

ismét t
ellen. A Magyar Tudósító jelen 
ti : A múltban sok panasz hang­
zott el arról, hogy a Székelyföl­
dön károkat okoznak a dúvadak 
és nemcsak a juh- és tehénállo­
mányban, hanem az apróvadak- n
ban ÍS nagy pusztítást végez-lágy keH megemlítenünk „.„.i 
nek. Az utóbbi időben különö-| nagyfontovságá törekvést, amel 
sen a rókák okoztak jelenté­
keny ,k:’irokat- Hivatalosan fel­
szólítást intéztek a vadászok­
hoz, hogy pusztítsák a kárté­
kony állatokat. A hivatalosan 
elrendelt vadászatokon a vadá­
szoknak csak 10 százaléka je­
lent meg és így igen kis ered­
ményt lehetett csak elérni. — 
Most mozgalom i'ndult, hogy új­
ból erélyes intézkedéseket lép­
tessenek életbe a vadak pusztí­
tására. I

HÉTFŐN elsőnek közöl min-

I — ÚJ tanfolyam
-szeptemIter elején a Simái Mag- 

. .... ...... dolna és Sipkovics Béláné Sie­
den sporteseményt a Tiszántúli pák Mária gyorsíró-, gépíró- és 

Iszépíróiskolájában, Piac-u. 73.
r l Előkészítés államvizsgára. Vi- 

|dékieknek vasúti kedvezmény.
Debreceni 

szám: 5548

kezdődik

Balogh Endre és Nags 
o., Batiz János V. o 
IV. o„ és Neumayer Já 
tanulók.

sz. kir. város 
részesültek

Beregszászi István IV 
Szabó Endre é'

részéről.
Sc.hniidl

o.
Németh József VII 

Nagy Mihály és Panvi Béla Vili

részesültek : 
o., Fazekas József

... •— Forgács
Kiss Janos, Nagy István III. 
cső Jenő, Lörincz János, 
nő, Tamás László IV. o.' 
Kálmán, Magyar Kálmán. 
Antal V. o., Balogh Endre VL. Kei- 
kés József, Lévai András, 
Zoltán, Szabó Gyula. Zabos R, „.. 
'•I. o., Csabai Tibor, Kozempel De 
zső. Soltész Béla VIII. o. tanulók

Kitűnő eredménnyel végezték a 
tanevet : Fazekas József. Katkó Au 
rel. Papp István II. 0„ Nagv islV!Ín 
111. 0., Bacsó Ferenc, Lőrincz János 
Nagy Jenő, Tamás László IV. o 
Balogh Endre, Nagy Ferenc VL o. 
Kecskés József. Zabos Péter VII. „ 

.Csabai Tibor. Kozempel Dezső Vili 
oszt, tanulók. (Ki kell emelni, hogv 
a felsoroltak testnevelésből is jeles! 
kaptak es például szolgálhatnak az 
tPst ,élek *ondo,a1 -np8
tcstesítésének.)

Az évkönyv minden részében él­
vezetes olvasmány és összeállítású 
ban is mintául szolgálhat bármelvi' 
iskolának.

o.. Ba 
Nagy Je 
Gusztonyi

Setényi

Pilléré*
Péter

Felhívás a korcsmárosokhoz
A Debreceni Korcsinárosok és Ital 

mérők Ipartársulatának intéző b 
-«»ága a hetenként egyszer tar- 
wmdő szünnap bevezetését hatá­
rozta el.

Az intéző bizottság augusztus 26- 
an csütörtökön d. u. fél Bt órai kez­
dette! Tímár-utca 31. alatt t 
értekezletet tart, melynek egyfk 
fóDj pontja a szünnapok megválasz­
tása lesz.

Felkérik a korcsmárosokat és ital­
mérőket, hogy ezen fontos értekezle­
ten annál inkább megjelenni szí­
veskedjenek, mert az értekezleten 
mindenki szabadon választhatja azt 
a napot, melyiken üzletét zárva kí­
vánja tartani. Elnökség.

Déli Hírlap.
— Hirdetmény. A nagycse­

rei erdőhivatal területén, az ú.iT1 . Q„ 
n. Szabó-nádasban az 1942 —43.«, ' .7? 53’
évben termett 3400 kéve nádra fo'8’- eng<
1943. év szeptember hó 2-án d.l 48.
e. 10 órakor a Szabó-nádasban — Ünnepi tésztát sütött. Jól 
a nád tárolási helyén nyílva- betüzelt a kemencébe, leégett a 
nos szóbeli árverést tartok. Az háza. Nagy Józsefné polgári 
árverési feltételek a gazdasági' lakos, öt élő gyermek anyja, az 
ügyosztálynál (Városháza, fél- elmúlt hét vasárnapjára tésztát 
emelet, 14. sz. a. szoba) a híva- sütött. A kemencét szalmává' 
talos órák alatt, 8—2-ig meg- jól megrakta és meggyujtotta. 
tudhatók, A nád a helyszínen A sütemény szépen meg is sült 
az ú. n. Szabó-nádasban (Oson- azonban a szabadkémény úgy 
ka Ferenc, Haláp 25. sz. a. la- áttüzésedett, hogy leégett a ház 
kos tanyájától nyugatra) meg- is. A padláson a tűz martaléka 
tekinthető. Gazdasági tanács-llett két mázsa búza, hat ku. 
n°k- zsír, 20 darab mosószappan, két

Izsák árpa, egy tengeridaráló 
fűrész, vasvilla s sok más szer­
szám. A kár meghaladja a 4500 
pengőt.

I — Egy miksolci úriasszony a 
református özvegy papnékn« 
hagyta értékes házát. Lélek­
emelő szépségű cselekedet tük- 

|röződlk vissza abból a végren- 
I deleiből, amit özvegy Krecsák 
.lózsefné, született Hentz Antó- 

Inia 78 éves korában elhunyt 
miskolci úriasszony tett. Az el­
hunyt úr’tasszony végakaratá­
ban azt nyilvánította ki, hogy 
Toronyalja-utca 28. szám alatt 
lévő, mintegy 70—80.000 pengőt 
érő házát a sokat szűkölködő 

lözv. református lelkésznéknek 
adományozza. Az elhunyt úri­
asszony nemes cselekedete mél­
tó visszhangra talál a miskolci 
református társadalom körében 

lamely sokáig megőrzi emléke- 
í, „.„.„.v Izeiében a fenkölt lelkületű és
9 ütege¥ • bőkezű adnko»ő».

— Elnöki tanácsülés az ipar­
testületnél. Az ipartestületnél 
Galamb Ferenc elnökletével 
hétfőn este elnöki tanácsülést 
tartottak, amelyen a csütörtöki 
elöljáróság! ülés ügveit k<-szí 
tették elő.

— Hirdetmény. A nagycse­
réi erdőhivatal területén, áz úi 
hármashegyi erdőőri lakás fel­
építése folytáéi feleslegessé 
vált régi erdőőri lakás 194?. év 
szeptember hó 2-án d.e. Móra­
kor szóbeli nyilvános árveré­
sen a legelőnyösebb ajánlatte­
vőnek eladat’k. A f'elülépif- 
inény előzőleg a helyszínen 
megtekinthető. Erre a vételi 
lehetőségre az érdekelt gazda­
közönség figyelmét felhívom. 
Az árverési feltételek a gazda­
sági ügyosztálynál (Városháza­
félemelet. 14. sz. a. szoba) a hi­
vatalos órák alatt, 8—2-ig meg 
tudhatók. Gazdasági tanács 
nők.

amely
R <Z<’-
számúrcncsétlen embert. J 

motoros vonat, amely 
tarlóit Rakitinaznak elütötte 
Sándor rakamazi lakosi, aki 
kosságí sz.mdóKból közvetlen 
röl a motoros elé ugrott. A 
kerekei borzalmas pusztítás! 
lek Kiss Sándor míg n helyszínen 
kiszenveddt l vizsgálat mcgütlapf- 
to'fn. hogv öngyilkosság történt. 
Többen látták, a szerencsétlen ein 
bér akaratt.il ugrott a motoros elé. 
megvárta, amíg n vonal egész közel 
un hozzá -'S akkor vetette magát a 
sínekre. \ hullát a köz-ígl orvos 

meg és mcgállnpitofta, 
támlás á’dozntánál n halál 
, alatt bekövetkezett. Al 
sag ügyében megindult a 
art igyekszik tisztázni ml 
Kiss Sándor arra, hogv 

teftét eákövcR««.*é-CZPle>

Tokaj 
'ölte

Bngvil- 
közel- 
vonat 

vége*

akaratt.il
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Uy ászrovat

Czerovszky László

vgv hónapi betegség után 81 éves 
.fit,an meghalt Czerovszky László 
vtih’ MA' főszertáruok. Temetése 
,'erdán délután fél 7 órakor lesz a 
köztemető díszfává túlozó terméből 

ói ev. egyház szertartása szerint 
'vásTofják : felesége Czerovszky 

-■/Ióné szül. Balogh Mária, gyer-
- Zoltán detektív- 

Czerovszky Ilona özv.
Lajosné, kis unokája : 
Zsuzsóku és a rokon- 

lionvédteme.lő-ulca 8 
Gebauer temetkezési

„'.-kei ( zeroyszky
(dügyclö. < 
arenisperget 
.remsperger

Lakú-
lenielesel
■illalat rendezi.
glss Angéla Juliánná 9 hónapos 

torában elhúnyt. Temetése szerdán 
li-iutan 6 órakor lesz a Köztemető 
...vuialozó terméből a református

Lakás : 
Temeté-

zó terméből
szertartása szerint.

szám. — 
temetkezési

Itpád-tér 43.
a Gebauer 

rendezi

Dr. P< 
volt

Ezer pengő értékű ezüstdobozt loptak 
egy nyugalmazott ezredestől

Kedden délelőtt vitéz Szilárd 
Zoltán nyugalmazott ezredes, 
Vörösmarthy-utca 1. szám alatti 
lakos a rendőrség központi 
ügyeletén feljelentést tett isme­
retlen tettes ellen, aki az elmúlt 
éjtszaka fél 8 és háromnegyed 
12 óra között bemászott nyitott 
ablakán és lakásából egy ezer 
pengő értékű, 25X18 centiméter 
nagyságú ezüst dohányos do­
bozt lopott el.

ír László 
főjegyzőjeHalál«*»*-'.

Bibarnags bajom
Debrecenben elhúnyt. Temetés© csü­
törtökön délelőtt 11 órakor lesz a 
Köztemető 1. oszt, terméből a refor- 
-luiius szertartás szerint örök nyu- 
íjalomra helyezni. Gyászolják: bána- 
"us felesége, gyermekei és rokonai, 
t temetést Csutka temetkezési vál- 
alat rendezi.
l’jíuhisi László 32-ik évében Deb­

recenben meghalt Temetése Nyír- 
acsád. Buzita pusztán lesz görög- 
„alolikits szertartásit beszcnteléssel 
siilörlök délután 3 órakor Debre- 
,-iiből történő szállítás után. A szál- 

Kegvelet temetkezési 
szám,

Közgazdaság
GYt'MÖLOSPlAC:

1« ESETBEN VÉGZETT 1 
ÉLETMENTÉST ELMÚLT

NAP A NAGYEREDEI 
STRAND ÚSZÓMESTERE

doboz fedelének fel.-ő ré-| A napok óta tartó hatalmas : 
ötven név, alsó részén pe- bőség nap mint nap óriást tö- 
.,Szeretett parancsnokunk-1megeket hajt a debreceni iin-r 
1940“ felírás volt bevésve, dökbe. Az elmúlt napon a nagy­
rendőrség feltevése szerint erdei uszodának 431. vendégel 

a lopást, csak olyan egyén kő- volt, ami eleg tekintélyes szaf t.I 
vethette el. aki teljesen i.smerősl Különös, 'hogy az iitob ti na-| 
a környezettel. A nyomozástIpókban menny:» dolga aKaa a I 
megindították a tolvaj kézreke-ló^zómestereknek az eletimm.'-l 
ritésére és minden reménv meg lseknél. A pénteki mipon az. 1 -I 
van rá. hogv közelegett elfog- múlt héten 11. a többi napokon i 
ják. Ijónéiliány és a tegnapi naponl

' Ijo esetben végeztek életmen-
|tést. l'gylát-szik, a i'ürdózők 
túlságosan gondatlanok és vi­
gyázatlanok s nem veszik ko­
molyan a kifüggesztett figyel-1 
meztető .láhlákttj.

RÁDIÓMŰSOR
í AugusztiiK 25. Szerda. Itt.15 Szó­
rakoztató zene. 11.15 Kovacs 
hegedül. 11 10 Bodnár István: 
nagyobb szárazság. 12 ‘"

I nekar. li.i-ú -----
|ka. 15.00 Szórakoztató

A

dig 
nak

Szemtanuk előtt a Hernádba 
fulladt 

egy kassal postatisztviselő

lítást Gsurka
vállalat, Dégenfeld-tér
végzi.

Kulcsár István nyug. MÁV főrak 
58 éves korában elhunyt. Te 
szerdán délután 5 órakoi 
Köztemető díszravatalozó tér 
Lakás : Homok-utca 99. sz 
temetkezés.

Hódost János
temetése szerdán délután
lesz a Köztemető III. ravatalozó ter­
méből. Dniikó temetkezés.

Csuka Ferenc 24 éves korában el- 
Ilányt. Temetése szerdán délelölt 11 
érakor lesz a Köztemető IV. rava­
talozójából. Itankó temetkezés.

Ifj. Zslbrlta Flóriánná Sz. Tóth 
Juliánná 45 éves korában elhunyt. 
Temetése ma délután hat órakor 

■ sz a Köztemető II. A ravatalozó 
terméből. Engesztelő szentmise csü­
törtökön reggel 8 órakor lesz a Sz'. 
Iiomonkosrendi plébánia kápolná­
ban. Lakás : Kalolaszeg-utca 7. sz. 
Temetését Barfhii vállalata végzi.

hl. Földes! Gyula cipészmester 41 
<ves korában clhúnvl. Temetése ma

tárnak 
inetósc

inéból.
I.'unkú

szakaszvezető
4 órakor

Kassa, augusztus 24. Izgalmas je­
lenetnek voltak szemtanúi a nyílt 
Hernádban fürdőző kassaiak. A 
Hernádnak a téhányi alagút köze­
lében levő részét, a rekkenö hőség 
ben most is százak és százak lep­
ték el. Ennek következtében néhá­
nyon a veszélyesebb részekre szo­
rultak. Ezeken a helyeken a se­
bessodrású víz néhol a 2—3 méte­
res mélységet is eléri. Itt fürdőit 
Linkesch Károly 29 éves kassai pos- 
tatisztvíselö is. A gyenge úszót az 
ár elkapta. Egy-két segélykiáltás 
után csakhamar elnyelték a hullá­
mok.

A Szerencsétlenül járt postatiszt­
viselő kétségbeesett nővérének se- 
gélykiálfásaira Mohr Gedeon evan­
gélikus lelkész, Kállay Ernő, egy 
Ernő nevű másik fiatalember, oz 
öreg kecskepásztor és Reguly 
Adóm hadapródiskola! növendék 
rohantak a szerencsétlenség szín­
helyére s miután az azonnal értesí­
tett határőröktől, akik a téhányi 
körjegyzői hivatalnak adtok le te­
lefonértesítést, csáklyo és kötél is 
került, megkezdődtek a mentési 
munkálatok. A búvárúszással alá­
merülő Mohr Gedeon lelkész meg­
pillantana az elmerült testet, de az­
tán újra eltűnt szemei elöl. Fárad-

hatatlanul és nagy önfeláldozással 
megismételt lebukásainak eredmé- 1; — — í m'imduár Istsán: ■' "’g 
nyekent vegre Sikerült a meder fe-1 * b() szára/,.-lg. 12.10 Rendörze- 
neken hason fekvő testet felfedez-1^,. Sovuiszky szalonzene-
nie, lábára hurkot vetnie és társai-1 k ' j-, t)0 szórakoztató zene. 15.30 
val felhuzatni. A kis sziklára szorult Hagyomány és kultúra. Közvetítés a 
tórsasóg ezután mesterséges légzést! 
próbált, de már ez sem vezetett I 
eredményre. i

Leverő volt, hogy az izgalmas! 
életmentés sok nézője között egyl 
sem akadt, aki az elhangzott felhí-| 
vás dacára a bátor papot erőfeszí­
téseiben támogatta volna. Pedig a 
kb. 20—25 percig tartó, vizalatti ku­
tatások rendkívül kimerílőek és élet­
veszélyesek is voltak. Baj esetén] 
ezekután nyilvánvalóan nem akadt 
volna senki, aki az életmentőt ki­
mentette volna.

A tragikus véget ért postatiszt­
viselő egyetlen fia volt korán öz­
vegységre jutott édesanyjának. — 
Édesapját, aki szintén postatisztvi­
selő volt, az eskü megtagadása 
miatt a csehek elbocsátották, úgy­
hogy a megszállás szomorú évei 
alatt zongorahangolással kereste 
meg a kenyeret a maga és csalód­
ja számára.

Linkesch Károly temetése hétfőn 
délután volt a köztemető halottas­
házából nagy részvét mellett.

Alma 50—130 fHJ.
Szilva 60- 70 fill.
Körte 160—180 fill.
Gsziburm'k 270-300 fill.
Barack 70—160 nu.
Görögdinnj e 54— 60 nil.
Sárgadinnye 50- 58 fill.

ZÖLDSEÜP1AC:
iBurgonya 40—44 nil.
t.söveskukoriva 12—14 ii'ii.
Káposzta 14—16 fin.
Karalábé 8—10 rm.
Zöldség 20—24 mi.

1 Zöldbalt 60—70 fiii.:
I Szemesbai> 70-74 tin.
1 Uborka 3— 4 mi.
I Paprika 6—12 mi.
I Paradicsom 8(1 100 mt
] DEBRECENI ALLA1VÄSAR
| Sertés felhajtás 232, eladás 126.
I Ló felhajtás 116. eladás nem voir

f'.sikinenasági Lenfeldolgozo üzem 
bői 17.00 Se szó, se beszéd mu­
zsika. 17.45 Háborús lextilgazdálko- 
dásunk. Felolvasás. 18.00 Honvéd 
műsor, 19.00 Melles Béla-zenekar. 
19,45 Mai magyar költönök versei. 
20.00 Nótaszóval delizsánszon 21-05! 
ltoósz.-szalonegyüttcs. 22.10 Cigány­

zenekari müvek. — 
16.15 Magyar nóták.

XIV. rapszódia. 18.00 
Török Lőrincné : A l-'ejedelem alma 
18.20 Szalonötös. 19.00 A tüdőbeteg 
sorsa. Előadás.
Bayrotilh. Majd hírek, 

i.seny eredmények.

Szarvasinuriia leihajtás 1257, elpdás 
vágóló 185. silány 

igasió 450 -760, közepes igásló 860 
1600, jó igásló 1700—3000. kocsiló 
2000 3400 pengő darabonkiiit 
Jómiuöségű vágómarha 2,20, köze 
pes 2.—, silány 180, borjú 1.50 !’• 
linó 2.90—3.70 P élősúly kg kéül. 
Eejöstehén darabja 1200 - 2100 P 
Az irányzat lanyha.

Árak :

zene. 22.50
Budapest II.

19.25 Balogh Púi :

BEZÁRTAK MILANO KATOLIKUS 
EGYETEMÉT

Rónia, augusztus 24 (Néniéi II) 
Az Osservatore Romano jelenti, hogy 
a milánói ’katolikus egyetemet a 
légitámadások okozta súlyos károk 
miatt kénytelenek voltak bezárni.

pengőt nyert : 45781 
pengőt nyert : 90438

pengőt nyertek : 3859»

• léiman 5 órakor lesz, a Köztemető 
Hí ravatalozójából. Lakás : Borz-u, 
19. sz. Temetését Burtlia vállalata

Szubó Imrén# Szabó Erzsébet 44 
< ves korában elhunyt. Temetése csü- 
irlok délután 6 órakor lesz u Köz- 

temető II. A ravatalozó terméből 
leformálu.s gyúszimn után. Lakás: 
Kisfaliidi-utca 39 Temetését Bartha 
vállalat végzi.

NAPIRENDEN
1943 AUGUSZTUS 25.

DEÉSY JENŐ, a Csokonai ! 
ház főrendezője arról beszél, I 
Kolozsvárott milyen érdekes és 
deli módon rendezték a 
sokat. Minden diákdélutánt megelő­
zően egy-egy középiskolai tanári fel 
kértek a darabhoz, fűződő irodalom­
történeti emlékek ismertetésére és 
az előadásra kerülő mű méltatására. 
Ezek az ismertetések mindössze né­
hány percig tartottak és nagy siker 
nek örvendtek. Itt is meg lehetne

A 7. HONVÉD GYALOGEZRED 
ÜNNEPE KECSKEMÉTEN

hogy 
ére­

ti diákelöadá-

Mint is- 
Kormányzó Ur Otőméltó- 

honvéd gya- 
csapatzászló 

szalagot, adományozott. A zászlósza­
laggal szeptember 8-án katonai ün- 

keretében díszítik fel az 
zászlóját a Nagytemplom 
ren. Kecskemét társadalma

Kecskemét, augusztus 
me re les a 
súga a Zrínyi Miklós i 
logezrednek államfői

népségek
ezred
előtti tér
nagy- lelkesedéssel készül házi
dének ünnepségére.

íz osztálysorsjáték húzása
390.00«
100.000
10.000

81660
3000 pengőt nyert : 88581
2000 pengőt nyertek :

26253 51757 56822 95608 98493
1000 pengőt nyertek: 4727 127 46

68481 79804 86865 88839
16989

61397
890 

22580 
97871

600 
38365 
61670

500 
16225 
34567 
56455

300

31468

47164

— Gluttfelder Gyula csanádl érsek- 
Püspbk gyengélkedése. A Magyar 
Kurie jelenti : XII. Pius pápá Glatt­
felder Gyula csanádi érsek püspök 
hosszá és kíméletet igénylő gyengéi 
kedése miatt a csanádi egyházme­
gye kormányzására átmenetileg 
apostoli kormányzót rendelt ki. — 
fiaskó Sándor eddigi püspöki hely­
bök, akit maga az. érsek-püspök ne- 
'ezett ki erre a bizalmi állásra, 
most foglalta cl apostoli kormány­
ról hivatalát.

— Meglopták a nagyerdei 
slrandon. Annak ellenére, hogy 
a rendőrség csak a napokban 
tett ártalmatlanná két Ffatalko- 
’ú fürdőtolvajt, még mindig 
80k a lopás a nagyerdei stran­
don. Újabban Grozi Károlyné ét 
lenni fel írónő tett feljelentést a 
rendőrség központi ügyeletén, 
skinek strandtáskájával együtt 
Pénztárcáját is ellopták. A 
rendörsöu niwinöffo**" ' •”p- 
iiiozást.

SOK A FULDOKLÓ a nagyerdei 
strandon. Szinte minden órában tör 
fenik egy egy életmentés s csak a 
fürdőmesterek éberségének köszön­
hető. hogy miudezideig nem tör­
tént komoly fragiktisvégű szeren 
esetlenség. Szerény véleményünk 
szerint indokolt esetben büntetési 
lehetne kiróni azokra, akik meggon 
dolallanul saját életüket, de nem 

biztonságát is 
nem tud úszni, 

addig ne
veszélyeztetik. Aki 
tanuljon meg sürgősen 
menjen mély vízbe.

Mndárvédelini 
28-án. illetve 

__________ _ esetén .szep­
tember 4-én délután 6 órakor tartja 
tisztújító közgyűlését a Scsztlna- 
villa verandáján. Vilmos-körűt 50- 
Elnökség.

— Lakásából ellopták a női 
karórát. Vitéz Mészáros Károly 
joghallgató. Ferenc .lózsefút 
45. szám alatti lakos a rendőr­
ség központi ügyeletén feljelen­
tést tett ismeretlen tettes ellen, 
aki* III. emeleti lakásából ello­
pott egy női karórát. A rendőr­
ség megindította a nyomozást.

__ A Tiszántúli
Egyesület augusztus
határozatképtelenség

SPORT
Vitéz Tárcay Feticides 

Román, Zágrábba utazott
Budapest, augusztus 24. \ Levente 

Hírközpont jelentése szerint vitéz 
Tárvzay Feticides Román dr. mi­
niszteri osztályfőnök a társadalmi 
sport és testnevelés vezetője a hol­
tát sportföhatóság meghívására ked­
den Zágrábba utazott. Vasárnap 
Zágrábban játszik a Ferencváros EC. 
labdarugó csapnia.- ezenkívül ugyan­
ekkor horvát-ni.igyar evezösmérkő- 
zésl is rendezne:,. Zágrábban. Tár- 
ezuy 1-elicides Román mindkét mér 
közésl megtekinti és útja alkalmá­
val módot fog találni arra, hogy a 
Kurvát sportvezetőkkel beható ta­
nácskozásokat folytasson a horvát- 
inagvar sportkapcsolatok kiépítése 
ről. ’
DÖNTETLEN A GAMMA—ÚJPEST 

BAJNOKI MÉRKŐZÉS
! EREDMÉNYE
í Budapest, augusztus 21. Gamma - 
I Újpest 2:2 (2:0). NB 1 bajnokság, 8. 
[ezer néző, játékvezető Kiss M. Erliő.

Az
I lőtte az első gólt 1:0, a
I Kincses újabb gólt lőtt 2:4). Szünet 
lután a második percben Zsengelh'r 
I kapuba gurított:! a labdát 2:1. az 5.

pedig Pozsonyi egyenlített

félidő 30. percében Liszkay
43. percben

91181 95937 90023

pengőt
35110

nyertek :
52932

15438
66666

pengőt
457 12

nyertek :
48617

2987
53992

pengőt 
19811

nyerlek :
22428

3594
23270

40123 49454 52750
71419 7 2693 78961 > 91788
pengőt nyertek : 

•6079 26827 287if
2210

1 29442
32856 i'816 12166 14792

19310 25329 34858
36789 36986 38945
44198 43522 45271
54631 55410 61445
69431 71087 73569
76962 77459 79298
81950 85187 891 18

11185
59722

13107 A DVS4
KÉT

30345
10778
36135
39061
52244 
65466 
73571 
80795
80264

EUiünyt a Tűzharcos Szövetség 
országos Ügyvezető elnltke. Vitéz 
Kertész Elemér .n. kir. kormányfő-] 
tanácsos, Budapest székesfőváros 
törvényhatóságának tagja, a Magyar 
Tűzharcos Szövetség országos ügy­
vezető alelnöke, tartalékos százados 
augusztus 24-én elhúnyt. Temetése 
27 én lesz a Kerepesi-úti temetőben.

— Meglopták a zsibvásárban, 
ítzvegy Fekete Mártonná, Oes- 
kai-utea 3. szám alatt lakó ósze- 
res a rendőrség központi ügve- Arriba és az E lEspanoi című lapok 
létén feljelentést tett ismeret- suarez tollából cikket közölnek Ma­
len tettes ellen, aki a zsibvásár-1gyarorezagról.
ban ellopott tőle egy dunyhahú-| 
zatot. A rendőrség ;--------1.
megindította a nyomozást és a 
tettest elfogta, akinek kihallga- 
tiisa tart.

— 400 pengő értékű ágyne­
műt loptak egy piaci ellenőrtől. 
Csomós Ji'tnosné, Szepességi-ut­
ca 53. szám alatt lakó piaci el­
lenőr a rendőrség központi 
ügyeletén feljelentési tett isme­
retien tettes ellen, aki lakásából 
400 pengő értékű ágyneműt lo­
pott el. A rendőrség megindí­
tói*- a nvoinozást.

36412 
40286 
53536 
66106 
71781 
84297 

lót .300
•■gy

SPANYOL LAPOK 
MAGYARORSZÁGRÓL

Madrid, augusztus 24. (MTI) Az

■ I Suarez az Arribában az olasz ese-
ázonnal Imények Magyarországra való hatá- 

fsának ismertetéeée után azt írja, 
hogy Magyarország a vitalitás or­
szága, amely békében akar élni. — 
Kár volna Budapest 
lotáiért, ha céltalan 
né őket.

Az El Espenolbau 
Spanyolország és 
mai konflikutusban 
távoli ellenség ellen küzd. Mindkét 
ország a mai háborútól tönkretett 
Európának a maradványait és emlé­
keit igyeszik minden erejével meg­
védeni

hídjalért és pa- 
légitúmndág ér-

A HSZKRI ELLEN MIND 
PONTOT MEG AKARJA 

NYERNI
Debrecenben a DVSC. szegedi dót! 

teilenjét vegyes érzelmekkel fogad 
ják. Egyesek örülnek, hogy idegen 
bői sikerült az egyik bajnoki pontot 
hazahozni, mások viszont amellett 
kardoskodnak, hogy a négy komoly 
gólhelyzetből egyet, gólra kellett v»l 
na váltani és akkor a másik bajuo 
ki pontot is elhozták volna a Tisza 
partjáról, mert esetleg ez 
bajnoki pont igen sokat 
tott volna.

A DVSC vezetősége egyébkén! elé 
gedetl az eredménnyel és abban biz 
nak. hogy .Móré keze alatt jobban is 
fog menni a játékosoknak. A játé­
kosok egyedül a nagy hőségre pa­
naszkodnak, amely igen sokat ki­
vett belőlük. Ezzel a szegedi uiér- 

I hiiz.es már befejezési is nyert, in er f 
Imind a vezetőség, mind a csapat a 
I soronkövetkező BSZKRT elleni mér- 
I kőzésre készül, 
lután a Diószeg 
11ül lebonyolításra, 
j Ebben az évben

amely vasárnap dél­
ül i sporttelepen ke-

Suarez azt írja. 
Magyarország a 
ugyanaz ellen a

osztálvozók során Wfszor nicH<? 
össze erejét, X DVSC Budapesten 
<J:2 arányban győzött, de a visszavá­
gón Debrecenben már a BSZKBT 
győzőit 1:3 arányban. A BSZKRT 
igen jó tonnáról lejt tanulságot va­
sárnap is. mert a bajnok csapat 
csak 1:3 arányban tudta megverni és 
azt vitatják, hogs n dftnfef^n suk­
kal igazságosabb l*»’i volna.

hiiz.es


8 »MFCTffl UStG—flAIDUfOll 1*48 aiignsrtu« Szerriu.

:<HT '■! enMore Jáno, ,< II ’ 
komoly mumvaval ke- 
pat.it. Kedden kiadós 
volt és ezt tartanak ma délután is. 
\ kélkupus edzésre pénteken kerül

Soléves, f ancsovies tt'i-a. 
Nagy Imre rét,, 50 éi 
özv Egri Bálintné rvf 88 éves 
Denibinszky-ulca 26. Környei Mól- 
nár Györgyné rk-. 23 és es. N'yiregi 
háza. iKss János rel.
mény Zs utca 2. Róth Béla izr., 
éves. Csapó-utca 19.
ref., 77 éves. Szent Anna-ntca 6. sz. 
Özv. Monori Sándorné ref., 76 éves 
Eötvös-ufea 77. Sigér Sándor rk 
72 éves, Bellegelő. Özv. Kis Károly 
né ref.. 75 éves, Kishegyesi-úl 40 
Székely Lajos rk., 9 éves. Fancso 
vics-utca 31. özv. Gacsándi Józsefné 
ref , 75 éves, Zrinyi-utca 19. özv 
Szabó Sándorné ref., 54 éves. Csapó 
utca 98. özv. Szabó Jánosné gk., 68 
éves. Nagyvárad-utca 1. Horovilz 
Dávid izr.. 70 éves. Pacsirta-utca 13

Szabó Márton tsz. szakaszvezetö. 
Cegléd -Juhos Ilona Keresztszegi u, 
29 Balogn Ferenc lakatossegéd. Bí 
ró utca 4 h- Vecsi 1 Erziehet Had 
házi utca 27. Papp Miklos lit. törzs 
orm , Csorba L utca ■> Szegedi Ró 
za Hajdúböszörmény

Hatottuk : Ozv. Grösz Nagy Lajos 
né izr.. 70 eves, Simonffy-ulca 43 
Fogarassy Istvánná ref. 60 éves. Ve­
resegyházi Tamás-utca 
zsebet rel. 44 éves, Rudolf utca 24 
özv. Szénás! Józselné ref.. 77 éves. 
Dr. Barnabás Pál rk.. 63 éves, Bu 
dapcst. Debreceni Gedeon ref. 28 
éves. Óv iri. Rúzsa Károly evang., 
73 éves, Bercsényi-utca 30 Nagy 
Mária rk. 24 éves, Oláh Károly-u. 
35. Piírényi Jenő rk., 4 hónapos, 
Klapka-ulca 34. özv. Rácz Lajosné 
ref., 76 éves, Kishegyesi-úl 40. Húsz- 
na István gk . 15 hónapos. Hnjoal-u 
2. Dekkert József rk.. 85 éves. Kí­
gyó-utca 22. Nagy Áron ref., 83 éves 
Patay-ulea 10. Kovács Katafin ref.. 
23 éves. Szálkai-utca. Bordás Gábor 
ref., 80 éves, Bezerédi-utca 6. Kele­
men Imre ref., 70 éves. Böszörmé­
nyi-új 69. Kovács Mártonná ref.. 62

iján több olyan a'lelat kellett számi 
laslsi venni a válogatásnál, akiknek 

i nem voltak meg ar utazási okma
nyai. Most igyekszik a M ASZ ezeket 
pótlólag Iteszereuii, elsősorban Bán- 
bubin. Szántó iratai, míg dr.
ros. Darui 
sodtorban 
csapat ma 
szélest túrt 
hivatalos tielyiségéjnn
délután II óra 3Ű perekor 
Becs fi ié dr langet Gyula és

sor as utána állítják össze a DVSC 
Mint ismeretes, u 

HL osztályában 
megindulnak a 

küzdelmek s a kis DVSC u BSZKRT 
e leni mérkőzés elölt Debrecenben 
játssza le első bajnoki mérkőzését a 
Nag.vkárolyi AC elten. Delwecen 
második NB III csapata, a Villany­
gyár vasárnap Püspökladányban ját 
szik bajnoki mérkőzést.

SPORTHÍREK
A vidéki országom pály«bajnokság 

befejező fordulóját nem uug. 29 en. 
hanem szept. 19-én rendezi 
gyár Kerékpár)» Szövetség, 
akkor rendezi Budapesten a 
vidéki országúti kerékpáros 
versenyt. Az MKSZ felhívja 
eteket; hogy a HKI km-cs országúti 
iwjuokságokat legkésőbb szeptem­
ber 12-ig bonyolítsák le. mert a 
szeptemluír Í9-iki bajnokságban. ——---- --—- -
csak a kerületi bajnokságok első lAnvakönwi hírek 
uégv helvezetje indulhat. J

MagyarorszAg vidéki országúti Születések: Dörgo Sandor Kisuir- 
egvesüleli kerékpáros bajnokságai-[ tokos, Kadarcs-utca 12, leány csr

— ' ' 'tér. Varczog Ferenc uradalmi gazda
— ’ * Vágó Józset
— ..- ____ ' 1 6?

fiú István. Vatai Sándor gazdasági 
cseléd, Ebes L_.
ki Sándor napszámos, 
fiú Sándor.
Belk’gelö 281, fiú Ferenc.
József napszámos, T—-

, s ... csapatát.
Nemzeti Bajnokság 
vasárnap szintén

jönnek számításba.
este 7 órakor ulnnegbe 
a MASZ aikotmányutcai 

szerdán 
indul

a Ma- 
Ugyan- 
100 km 
bajnoki 
a kerü-

Kapros dr. lett a kooárlubdu xzö- 
vetség keleti kerületének v ezejője. \ 
magyar kosárlalzdaszövetség a vidék 
koaárlabdasportjának fellendítését 
látva, megalakította a vidéki kerüle­
teket is. A keleti kerület vezetője dr. 
Kapros László, a DEAC kiváló at­
létája lett, aki így. mint hivatalos 
meghízott log munkálkodni a deb­
receni kosárlabdasport fellendítésén 
Kapros dr. egyébként jeh-nleg Buda­
pesten tölti szabadságát és csak 
szeptemberbe jön vissza Debrecenbe

ban augusztus 23-án u második ősz- __
t.ilyban 11. helyen áll a debreceni [ pocsaj, fiú Barnabás.
MAY 48 ponttal, 12. helyen a dvbre-1 alkalmi munkás, lőhötöm-utca 
cetli LE 18 ponttal.

Augusztus 28-án délután és 29-én 
délelölt rendezi a DEAC ezévi tízes 
és ötös küzdelmeit. A versenyben jó 
eredmények várhatók. Neves ver­
senyzők indulnak, akik mindent 
megtesznek, hogy megszerezzék az 
elsőséget. Eddigi beérkezett nevezé­
sek szerint 
Berta DEAC, 
DEAC. 
míg az 
DEAC, 
József 
dője Berta Tibor DEAC, 
sé Trotter Dezső DVSC.

Mint jeleulették, Németh 
a DEAC fiatal versenyzője 
radra utazott, ahol résztvesz 
hetes atlétatanfolyamon.

Vasárnap már a kerületi
■ágokért is megkezdik a küzdelme­
set. A DEAC Berettyóújfaluban, a 
Helyőrség Tiszthelyettesek csapata 
Derecskén, a D.MTE Hajdúböször­
ményben. a Villanygyár Karcagon, 
az NYVSC a MOVE Szabolccsal, a 
Püspökladány pedig Mátészalkával 
játszik

A jobb sorsra érdemes Húsos FC 
beszüntette működését és az idén 
már nem is indul a kerületi bajnok­
ságért.

A szegedi lapok a következő kri- 
ikát hozzák a vasárnapi DVSC— 

SZVSE mérkőzésről :
Szegedi íj Nemzedék: .Őszintén 

szólva, a DVSC egyöntetűbb és cél­
tudatosabb labdarúgást játszó együt­
tesként mutatkozott lie. a SZVSE- 
nek még fejlődnie kell. ha 'lein akar 
kellemetlen meglepetéseket a 
hetekben lejátszásra kerülő 
hetősen nehéz mérkőzéseken

a tízes küzdelemben 
Ráthonsi DEAC, Törös 
Ernő DEAC indulnak, 
küzdelemben Suhajda 
Jenő DEAC és Németh 

DEAC. A tizes küzdelem ve­
mig az ötö-i

ötös

vú

Nyomozó Iroda

203

K öc s faok

Oktatás

rületi 
engedély 
1941—42.) 
vasútkedvezménv. 
thyauv-Mtca L

Jánosy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon : 23-78. 8

Komoly főzőuiindeuest 
fölvesz magános úr. Je- 
lentkezés Maróthy Gy.-u. 
21. Kizárólag délután 3 
órakor. 909

Kifutót azonnal felve­
szünk MONE ll|. Piac it. 
41 sz. 206

Pékségbe, sütösegéd és 
kenyér kihordó azonnali

bizonyít-
Ma-
148

Mindenes bejárónőt azon 
nali belépésre vagy else­
jére keresek vendéglőbe, 
Szoboszlói-út 4-b. Rózsa­
bokor vendéglő. 162

Gálocsy tizetinyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomom 
megfigyel. Zöldfa-u. .1 
T.: 28-72. 214

Pincérlanuló gyereket 
felveszek azonnalra Szo- 
boszlói-út 4-b, Rózsabo­
kor vendéglő. 163

Föznltndó mindenest 
csak hosszú 
vánnyal felveszek 
goss Gvörgv tér 21.

s munkások
Telek i-u. 100

17 Vig Mar­
iamas János

ina ii

Habanpanes-utca Ili. t erem-
utca 1 —Lukái bet Csokonai-
utca 4. ilolega Sándor lm.. Beilege- 
ló 229—Papp Zsófia ugyanott Fer­
ge József hentesmester, Szab» Kál- 
zuán-ulcu 21—Tóth Júlia Varga utca 
39. .Székelv Sándor hl. őrmester, 
Sz.-keslebei i ár—-Szálló Margit Krú­
dy Gy-utca 8. Pócsi József MÁV 
segédtiszt.' Monostorpályi-út 16—Ko­
csis Margit Keresztes-utca 7-b. Tóth 
István fm„ 
liánná

Haláp 92—Takács Ju-
Vámospércs — Kerékgyártó 

László festősegéd. Dibó-utca 18 — 
Nagy Erzsébet Gépész-utca 14. sz. 
Fazekas Péter tímármester. Vígked- 

Mihály-utca 38—Süvöltös Erzsé­
bet Teleki-utca 55. Danka Sándor 
festösegéd. Olajülő 29—Darabos Jú- 
György bőrgyári munkás, Homok-u. 
28—Nagy Margit Zöldfa-utca 9. D.

Rácz

46 éve Ke

Koinócsi Pálné

Főssé, kesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszkv °á'

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István.

APROHIRDETESEK
52. leány Mária. BoZó- 

Fáy-dűlö 7. 
Érdős Lajos kovács, 

......... Kovács 
, Torockó-utca 19. 

leány Juliánná. Prokisch József tsz.
‘ 0 f:-i Jó-

mun­
kás, Rákóczi-u'ca 50, Hú János. Ko­
zák József kályhássegéd. Budai 
Ézsaiás-utca 2, leány Eszter. Kará­
csony László tiszth.. Sepsiszeut- 
györgy, fiú László. Sándor János 
gazdasági kocsis, Ksmacs 10, fiú Já­
nos és leány Ilona (ikrek). Szabó 

József | s,-intl„r m.4v fülő, Balogh Mihály-u.
8 b, leány Éva. Tóth Ferenc fra., 

I Haíáp 115, fiú János. Suba Ferenc 
[portás, Török-utca 21. fiú Ferenc. 
I Hangyái György tart, zászlós, Jó­

zsef kir. herceg-utca 6. leány Ildikó 
I Kocsis Imre szabósegéd. Kandia u. 
|25, leány Klára. Cséki Vilmos nép- 
I zenész, Wesselényi-ulca 98. leány 
I Olga. Rosenberg Sándor kereskedő, 
Arany János-utca 59, fiú Béla. Ko­
vács József MÁV fényező, Német-u.
25, fiú József. Sárkány Sándor ma­
joros. Piac-dűlő 30. leány Julianna. 
Tar Sándor fm.. Nagyhegyes 38-b. 
fiú Sándor. Ráhold Gábor tanár. 
Pécsi utca 6, fiú Gábor. Bartók 
László napszámos. Polgár. Hú Gá­
bor és Béla (ikrek). Pongor Gyula 
állomásfönök, Nyírábrány, fiú Csa­
ba. KaUii Márton fm.. Hajdúböször­
mény, fiú Márton. Jancsó Sándor 
állatorvos, Enuihálvfalva. leány 
Ildit. Dögéi Ferenc MÁV tiszt. Püs­
pökladány, fiú Ferenc. Szlávik Jó­
zsef napszámos. Hadházi-telep 50, 
leány Piroska. Kondor Lajos had 
nagy. Nyíregyháza, leány Erzsébet. 
Horváth Tibor művezető. Péceli-u.

'ó. fiú Tibor. Harl Aulai fogaim. Lu 
gosi utca 14 leány Éva. Bana László 
kocsis. Piac-ulca 58. leány Júlia. 
Lento Lajos munkás. Tanító-utca 
13. fiú Mihály, és Sándor (ikrek). 
Szili Tibor géplakatos. Arpád-tér 6, 
leány Róza.

Eljegyzések: bánfai László posta 
m. gyak.. Vár-utca 5—Tusnádi Edit 
Gyöngyvirág-utca 5 Nagy 
magánzó. Kismarja—Eger si 
Arany János-utca 23. Földesi 
kömüvessegéd, Kászony utca 
Girus Júlia Károly Ferenc József-úl 
34. Liner Emánuel cipőfelsőrész ké- 
szitösegéd.

szakaszvezetö, Árva-utca 
zsef. Juhász János MÁV’

6. fiú 
rukt.

az egy-

bajnok-

megle-

legsürgősebb kivánalom, a sédelem 
általában jobban ..együtt van" és 
Papp is kifogástalanul véd Remél- 

a Sz.jük. hogy ezeket a tényeket - - - 
VSE vezetői elfogultság nélkül meg- 
látják é'
moly tréniugbefogás.-ivaj kiküszöbö­
lésükre minden 'elietöf 
nehogy a kiesés réme 
majd küzdeni a szert 
ban . . Ezek miatt 
miatt, úg’y véljük, a 
nélküli döntetlen fel,’ 
győzelemmel is.

Délmugyarorarág : 
a nagyobb lendületet 
stílusosabb 
és csak a 
nek s nem 
rencséjénck 
jol>b forma

a jáh'kósgárda igen

a

megtesznek, 
ellen kelljen 
is égi hajrá* 

laiiulsjigok Eszter
László

Ajánlat
Mielőtt arany, ezüst, bril­
liáns ékszerét eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas-utca 2. 60

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből mészsulak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mű- 
kőgyárnál, Fürdő-u. 2.

554 v. v.

Háztartási 
alkalmazott

hímzése 
fonállal, dísz­
jelvények ké- 

párnák monto- 
Pethő kézimun- 

Szent

Fehérneműek 
főzhető 
zászlók, 
szítése, 
rozása
ka szakiparában, 
Anna-u. 10. Családi cí­
merek festése.

Szőrme bundákat javí­
tok, alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. Köváry 
szücsmester, püspöki pa­
lota I. 31. v. 968

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bánnilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon : 26-19. 1874

Betöltendő állás 
férfiaknak

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

Tisztelettel értesítem a 
vendéglős és kosziadó­
kat, mindennap kélkilós 
pontyain, érkeznek. Ren­
delhető nagyobb mennyi­
ségben Pusztainál. Si- 
monffy utcai halcsarnok.

182

Lakás-és szoba­
kereslet

Bútor

Nyugdíjas özvegy édes­
anyámnak üres szobát 
keresek. Tmár-utca 18.
Szennyesi.

Minek ■ fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u 
71- ,z- I960

Szolid bútorozott szobát 
1 szem, keresek azonnal 
ea. Címet a kiadóba ké­
rek. 212

Bútorozott 
szoba

Használt bútorokat, iro­
dai berendezést, wert- 
heimkasszát, üHetberen 
dezést, magas áron ve. 
szék. Verő. Csapó-u. 10 

298 v. v

belvá- 
hasz-

Kiadó egy szoba 
rosban fürdőszoba 
nálattal annak, ki a tel­
jes berendezést 
művel megveszi 
„Úri kényelem" 
a kiadóba.

Modernháló, 
rendezés. kuu,„IIlul| 
ba.rekamié, fotelek, 
Ion, dívány e'adó.

konyhabe.
kombinált szo- 

sez 
Kos

ágy ne- 
8000 P. 
jeligére 

59

Eladó ház
Eladó a 2-es honvéd hu 
szárezred-utca 42. számi 
ház (volt Nyugati). 211

Kereslet
Golyósprést, középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u.
16. Nyomda.

Birtokbériet

Taposókádat keresek
megvételre. Rakovszky-u. 
42. 1. 3. 844

Böszörmény alatt tanyás 
birtok azonnal bérbeadó 
Értekezni : Nags József 
Szent Anna-u. 3. 210

Öeska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94.

937

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe I Csonthulla­
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Telefon : 26—94. 936

Zenélőórát, régi vázát, 
zenélő képet megvételre 
keresek Marúthy Gy.- 
utca 21., délután 3—4-ig.

Birtokvétel
■Sürgősen vennék 18—20 
k hold tanyásbirtokol, 
lehetőleg Hajdú megyé­
ben. Ajánlatot „Mindent 
termő" jeligére a kiadó 
na kérek. 7.1

Szőlő, 
gyümölcsös

formát 
tyvMgesebl» 

játékot a DVSC. mutatta 
kitűnő \‘asii a< Vvd<*h in- 
titn’só sorban Papp sze- 
kŐN/iHihríő hogy er. a 
gólokban nvin jutott Ki­

fejezésre. Ennek a döntet-
len eredményt re kell tarta­
nunk. mer' a SZ is voltak
nagyon veszélyes l.imadá-ui ame- 
Ivekké kiegyenlítette az ellenfél 
jobb forniáiil Sö| némi szerencse I 

l-l Is rúghatott volna gó | 
>áltálán nem lettlókat

096

Át pád-uiCii 73—
Cserepes utca 13. 

Miklós utca 
Erzsébet Szappanos u.

Nagy Béla postaaltiszt. 
18—Kozma ~
13. Kun Antal m tisrtv., Nagytétény 

Di vies Ilona Szegényház-sor 2. 
Ö|vös Tibor áilomásfelv.. Vargakert 
utca 6—Mak.ira Olga Közép-u. 9 
Kalmár György posta altiszt. Buda 
pi st Juhász Mária Wesselényi utca 
81. Sípos Lajos lakalosscgéd. Dobó­
utca 33— Pál Irén Rocskal-tér 3.

Húzus-ságok : Róná T ajo« fm Pa 
vilon-likt.—HornvAk Eszter 3-as 
li. gy ezr -utca 38. Dr Jnó László 
posta s. titkár—Tóth Erzsébet 
ragó-utca 12. Győrftsi Gyula napstá- 
nos—Pocsall Júlia OÍajOlfl

■ ■■..-kara nagy munkában v.. 1' N ,_y István ««. orvos — ' 
vi»«ínl meglevő, lései alap .’itu’ra 13—Csomav Mir~lt,

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek 
Szelecsényi óra. és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Rádió

Mosott rongyot vesz la­
punk nyomdája. József 
kir. h.-u. 16 691

Aranyat, ezüstneműt, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

a mérkőzést
Szerdán délben Indulnak 
újéba. Az Atló’l-yi

volna 
megnyeri

•Hátálnk
Szövetség

Fa

4»b.
Thnly Kál-

, Ér-

Dr. Naményi Gyuláne, 
Szentendrey Olga gyors­
író- és gépii óiskolá jában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan 

(Debreceni tanké- 
királyi főigazgatói 

száma 6475/ 
Vidékieknek 

Bál­

javít, alakít, épít, 
garanciával, évii 

gyakorlattal Szabó

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt 
olcsón 
redes
l-ajos műszerész, Csapó­
utca 84, telefon : 32 54 
Vidékieknek soronkfvül.

.73

Használt 100, 150. 200 
literes boroshordót kere­
sek megvételre. Rakov- 
szkv-u 42 I 3 843

Hangszer
i aosohurinónikii

a^ába«.

isszusos, 3 
Cím a ki­

ll J

Gyümölcsöst egy szoba, 
konyhás lakással kere 
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. Írás- 
Deli ajánlatokat „Tízezer 
pengő" jeligére a kiadó 
ba kérek. 732

Gazdasági 
termények

ItltMt drb, jófajta borsző­
lő gyökere« 
ajánlatot kérek, 
vessző" jeligére

esszőre
„Szölö-

a ki-
812

.syuiuaiutt a Magjai 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
zetének körforgógépé'

Igazgató •


